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Neděle 17. února 2013. 
Den, kdy se ve Frenštátě pod Radhoštěm 
zastavil čas

Ráno,
pokud jsou všechny stromy ještě obvázané 
a věci netknuty,
mezi dvěma topoly anděl se vznáší,
v letu dospává.
 
V trhlinách spánku zpívá.
 
Kdo první na ulici vyjde, 
tím zpěvem raněn bývá,
snad něco tuší,
ale nezahlédne.
 
Je bílo
a to je vše co zbylo z anděla.
 

 
Jan Skácel (Co zbylo z anděla)
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Velitel frenštátských hasičů komentuje průběh zásahu
V souvislosti s frenštátskou tragédií, požáru domu č. p. 39 na ulici 
6. května, se objevily spekulace o příjezdu jednotky frenštátských 
hasičů na místo zásahu a o nasazené technice. Aby se předešlo ší-
ření dalších polopravd, přikládám k výše uvedenému své vyjádření.

Naše jednotka je dle Požárního 
poplachového plánu Moravsko- 
slezského kraje zařazena do 
kategorie JPO II. s výjezdem do 
pěti minut od vyhlášení popla-
chu. Jednotka je složena jak ze 
zaměstnanců, tak z dobrovol-
ných členů. Jsme jednovýjez-
dová jednotka, to znamená, že 
k zásahu je operačním středis-
kem v Ostravě vysláno jedno 

zásahové vozidlo se čtyřčlennou 
posádkou. V případě této mimo-
řádné události operační středis-
ko v Ostravě požádalo o vyslání 
i druhého vozidla. Z frenštátské 
jednotky tak na místě neštěstí 
zasahovalo celkem 14 hasičů. 
Ohlášení události na operační 
středisko HZS v Ostravě přišlo 
v neděli 17. 2. 2013 v čase 3.51:52. 
Frenštátská jednotka obdržela 

příkaz k výjezdu prvního zása-
hového vozidla v čase 3.52:08. 
Samotný výjezd zásahového 
vozu k mimořádné události byl 
v čase 3.56:49. Na místo požá-
ru dorazila jednotka ve 3.58 h. 
V tomto čase jednotka okamžitě 
zahájila hasební a záchranné 
práce. To znamená, že od chvíle 
nahlášení události do příjezdu 
na místo zásahu uplynulo 6 mi-
nut a 8 vteřin. Frenštátská jed-
notka poté obdržela další příkaz 
k výjezdu druhého zásahového 
vozidla v čase 3.55:26. Na místo 
požáru dorazila posádka dru-

hého vozu ve 4.04:41. Až poté 
postupně přijížděly na místo zá-
sahu další jednotky hasičů.
Naše jednotka nedisponuje vyso-
kozdvižnou plošinou ani sesko-
vou matrací. Co se týká seskové 
plachty, ta se u zásahů již řadu let 
nepoužívá. Bezpečné ustavení 
třicet let starého hasičského žeb-
říku, kterým jednotka disponuje, 
by v náročném terénu na místě 
zásahu zabralo velké množství 
drahocenného času. Zároveň by 
to znamenalo odvolat některé 
hasiče z probíhajících hasebních 
a záchranných prací. Navíc jsme 

měli informaci, že již byla vyslá-
na speciální výšková technika 
z Nového Jičína. Zodpovědně 
mohu prohlásit, že JSDH Fren-
štát pod Radhoštěm provedla 
zásah profesionálně s nasazením 
vlastních životů, o čemž svědčí 
závažné zranění zasahujícího 
hasiče, který je dosud hospitali-
zován na popáleninovém centru 
v Ostravě. Jsem hrdý na členy 
jednotky frenštátských hasičů 
a jsem rád, že mohu být součástí 
tohoto týmu. 

Zbyněk Vágner
velitel JSDH Frenštát p. R.

Neděle 17. února 2013. Den, kdy se ve městě zastavil čas

Tragická událost změnila Frenštát
Pondělní ráno bylo mrazivé a nezvykle tiché. Lidé spě-
chali do práce s pohledy zabořenými do chodníků. Žád-
né halasné pozdravy, smích. Jen tíživé ticho. Exploze, 
která v neděli ráno zničila část panelového domu v ulici 
6. května, zasáhla každého z nás. Frenštát se změnil. 
Problémy, které jsme všichni do té doby řešili, byly na-
jednou malicherné a nicotné. Stačil jediný okamžik, 
abychom si uvědomili, co má v životě smysl.

Kolem kouřících trosek 
postávaly hrozny přihlíže-
jících, kteří za policejními 
páskami sledovali postup 
záchranných prací. Nebyli 
to běžní nehodoví čumilo-
vé. Byli to sousedé, spolu-
občané, příbuzní, známí. 
Frenštát není zase tak veli-
ké město. Každý z nich má 
své přátele, kamarády, děti, 
vnuky, vnučky, …, kteří 
mohli být na místě obětí. 
Všichni chtěli nějak pomo-
ci. Plést se však pod ruce 
profesionálům nemohli, 
zvolili proto jinou cestu. 
Lidem, kteří katastrofu 
přežili, nabídli své domo-
vy, oblečení, potřeby do 
domácnosti i peníze. Fren-
štátská radnice zřídila spe-
ciální účet 3880277/0100 
a kasičku na recepci měst-
ského úřadu, kde se sešlo 
v době uzávěrky zpravodaje 
už přes 13 milionů korun, 
a další peníze přicházejí. 
Lidé nešetřili ani materi-
ální pomocí. Frenštátská 
Charita musela již po 72 
hodinách vyhlásit stop 
stav. „Nashromáždilo se 
tolik věcí, že by plně nevy-
bavily pět nových domác-

ností obětí neštěstí, ale celé 
město Frenštát,“ upřesnila 
ředitelka Charity Lenka Ta-
bachová.
Při každém neštěstí se bo-
hužel najdou lidé, kteří ne-
váhají vytěžit z lidské boles-
ti něco pro svůj prospěch. 
Na internetu se objevila 
falešná sbírka na pomoc 
obětem frenštátské tragé-
die s uvedením čísla účtu 
u Fio banky a. s. Odvolává 
se na město, to se od ní ale 
distancuje a kontaktovalo 
už policii. „Město s nikým 
na žádné sbírce nespolu-
pracuje,“ řekla vedoucí od-
boru financí Ivana Obšilo-
vá. „Jediným účtem, který 
město Frenštát p. R. zřídilo 
na pomoc obětem, je účet 
číslo 3880277/0100 vedený 
u Komerční banky,“ dodala.

V těchto dnech probíhá sa-
nace zbylé části panelové-
ho domu č. 39 a obyvatelé 
vedlejšího domu č. 40 če-
kají na verdikt statika, kdy 
se budou moci vrátit zpět. 
S uhrazením nákladů na 
demolici by mohla pomoci 
vláda. Na místo tragédie 
přijel ministr průmyslu 

a obchodu Martin Kuba, 
který přislíbil, že tuto 
otázku projedná ve vládě 
a s premiérem. Jak uvedla 
starostka města Zdeňka 
Leščišinová: „Město pů-
vodně počítalo s náklady 
kolem jednoho milionu 
korun, ty ale zřejmě budou 
třikrát až čtyřikrát vyšší, 
s čímž si Frenštát sám 
neporadí. Chceme oslo-
vit také Moravskoslezský 
kraj. Ten již avizoval, že 
pomůže lidem, kteří tragé-
dii přežili. Každému, kdo 
ztratil střechu nad hlavou, 
hodlá přispět 85 tisíci ko-
runami. Celkově je kraj 
připraven uvolnit ze svého 
rozpočtu přes milion ko-
run. V pondělí 25. 2. to při 
osobní návštěvě potvrdil 
hejtman MSK Miroslav 
Novák, který přijel na mís-
to tragédie společně s mís-
topředsedou Poslanecké 
sněmovny Lubomírem Za-
orálkem. Kontaktoval mne 
také ministr financí Miro-
slav Kalousek a náměstek 
ministra vnitra Jaroslav 

Hruška. Také oni přislíbili 
pomoc. Nechci však opo-
menout ostatní starosty 
a primátory, firmy, organi-
zace a občany ze všech kou-
tů republiky. Ti všichni pro-
jevili účast s frenštátským 
neštěstím a za to jim patří 
obrovské poděkování.“
Již ve středu 20. 2. Fren-
štát vyhlásil třídenní pietu. 

Zrušil divadelní představe-
ní, filmové projekce i kon-
certy a na neděli 3. března 
připravuje veřejnou pietu 
na frenštátském náměstí.
U radnice hoří desítky sví-
ček, mezi kterými se choulí 
plyšové hračky. Prvotní 
šok pomalu mizí, ale bolest 
zůstává…

Romana Stejskalová

Uvádíme některé z kulturních a společenských 
akcí, které pomáhají obětem

	22. 2.	 Hasičský ples JSDH Trojanovice/výtěžek z tomboly
	23. 3.	 Obecní bál Trojanovice/výtěžek z tomboly
	23. 2.	 Benefiční koncert frenštátské rockové skupiny
		  Off Axis, Lubina/výtěžek se vstupného
	 3. 3.	 Ekumenická bohoslužba na frenštátském náměstí 	
		  od 15.00 hodin/veřejná pieta
	 9. 3.	 Ples SIEMENS Elektromotory, Dům Kultury,
		  od 19.00 hodin/výtěžek z tomboly
	11. 3.	 Zumba s P. Kalinou a M. Paprskářovou,
		  Hotelová škola od 17.30 hodin/výtěžek se vstupného
	15. 3.	 Frenmusic ples v DK od 19.00 h./příspěvek z honorářů
	22. 3.	 Benefiční večer v Domě kultury od 19.00 hodin/
		  výtěžek se vstupného 
29. 3.		 Štěstí, pot a slzy, Adidas – Continental Beskydská  
		  sedmička 2013, 19.30 h. premiéra filmu a beseda/
		  výtěžek ze vstupného
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Město nabízí k prodeji volný byt
Město Frenštát p. R. nabízí k pro-
deji volný byt č. 8 o velikosti 2+1 
(celková podlahová plocha 54,98 
m²) v domě č. p. 462 na ulici Pod-
kopčí ve Frenštátě p. R.
Prodej bytu proběhne formou 
on-line výběrového řízení. Kupní 
cena činí 696 168 Kč (bez ná-
kladů prodeje). Žádosti o koupi 
bytu dle podmínek, které jsou na 
stránkách www.mufrenstat.cz 
nebo úřední desce MěÚ mohou 

Pravidla pro umístění reklamy
Nová „Pravidla pro umístění staveb pro reklamu, re-
klamních zařízení a informačních zařízení, reklam, 
informačních a propagačních plakátů a letáků na úze-
mí města Frenštát pod Radhoštěm“ schválila na svém 
jednání rada města dne 31. 1. 2013. Pravidla stanovují 
postup při pronájmu majetku města za účelem umístění 
staveb pro reklamu, reklamních a informačních zaříze-
ní, reklam na území města a stanovují cenu za pronájem. 
Dále určují postup k umísťování informačních a propa-
gačních plakátů a letáků na plakátovací plochy stojící na 
území města. S pravidly, která jsou platná od 1. 2. 2013, 
se můžete seznámit na www.mufrenstat.cz 

Jana Machková
Odbor investic a správy obecního majetku

Na radnici bude kontaktní místo finančního úřadu

Ve dnech 11.–15. března 2013 
bude v budově radnice ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm zřízeno kon-
taktní místo Finančního úřadu 
Kopřivnice pro příjem přiznání 
k daním z příjmů za rok 2012.

Ivana Obšilová
odbor financí a rozpočtu

odbor financí a rozpočtu

datum úřední hodiny 

11. března 2013 8.00–12.00 13.00–17.00

12. března 2013 8.00–12.00 13.00–15.00

13. března 2013 8.00–12.00 13.00–17.00

14. března 2013 8.00–12.00 13.00–15.00

15. března 2013 8.00–12.00 13.00–15.00

Domov Hortenzie získal finance na 
zakoupení sprchovacího lůžka

Dne 24. 1. 2013 převzal ředitel Domova Hortenzie Jiří 
Absolon od vedení Komerční banky finanční dar v hodnotě 
70 000 korun. Tato částka je určena na zakoupení poloho-
vacího sprchovacího lůžka. Touto cestou chceme poděko-
vat Komerční bance za poskytnutí výše uvedené částky. 
Nové lůžko nepohyblivým seniorům zpříjemní koupání 
a zmírní fyzickou zátěž zaměstnankyním domova.

Martina Škarková, pracovnice Domova Hortenzie

Senioři se mohou zúčastnit výukového 
kurzu chůze s hůlkami
Odbor sociálních věcí při-
pravil pro cílovou skupinu 
senioři 60+ výukový kurz 
Nordic Walking. Ve třech 
hodinových lekcích zájem-
ce o Nordic Walking pro-
vedou zkušení instruktoři 
z Wellness centra Radosti ve 
Frenštátě p. R. Během prv-
ní hodiny budou účastníci 
seznámeni s teorií Nordic 
Walking, naučí se používat 

hůlky, pozornost bude vě-
nována správnému dýchání 
i závěrečným protahova-
cím cvikům. Počet účastní-
ků úvodní lekce je omezen 
na 12 osob, proto je třeba se 
přihlásit do středy 20. břez- 
na na tel. 556 833 176 
(OSV – paní Eva Dudko-
vá) nebo osobně na OSV 
MěÚ Frenštát p. R., III. 
patro, kancelář 37 (po, st 

8.00–12.00, 13.00–17.00, 
út 8.00–12.00 h.). 
Úvodní lekce proběhne 
v pondělí 25. 3. 2013, sraz 
vhodně oblečených účast-
níků s hůlkami je před re-
cepcí MěÚ Frenštát p. R. 
v 10.00 hodin dopoledne. 
Kurz i s případným zapůj-
čením hůlek je zdarma!

Eva Dudková,
odbor sociálních věcí 

Frenštát podpoří Tibet
Ve dnech 10. a 11. března bude vy-
věšena na frenštátské radnici vlajka 
Tibetu. Jak nám řekl tajemník MěÚ 
Petr Kubenka: „Již před lety projed-
nala rada města Frenštátu otázku 
podpory Tibetu. Po zkušenostech, 
které měl Frenštát s okupací, byla 
odpověď jednoznačná. Podpořit boj 
tibetského lidu za jejich svobodu. Po 
poradě se starostkou města bude vy- 
věšena tibetská vlajka i letos.“	 -ave-

zájemci zaslat na adresu lucie.
mikeskova@mufrenstat.cz v ter-
mínu do 27. 3. 2013 do 10.00 h.
Soutěžní kolo proběhne dne 
3. dubna 2013 od 10.00 hodin. 
Další informace na tel. číslech 
556 840 266, 556 840 265, 
556 833 151 nebo na stránkách 
 www.mufrenstat.cz.

Beáta Houšťavová
odbor investic a správy 

obecního majetku

Jiří Absolon přebírá finanční dar na zakoupení lůžka

Aktuálně z radnice
V posledních dnech prožívá naše město vel-
mi bolestné období. Jen stěží lze hledat v jeho 
historii událost, která by takto tragicky za-
sáhla jeho obyvatele. Proto tentokrát nemo-
hu začít jinak, než ohlédnutím za touto ne- 
smírně bolestnou tragickou událostí a znovu 
vyjádřit hlubokou soustrast rodinám a pří-
buzným obětí a soucítění s obyvateli domu 
č. 39 na ulici 6. května. Celou tragédii dopro-
vází veliká bolest, smutek a lítost, spojená 
s nejbolestnější ztrátou nevinných lidských 
životů. Jsme připraveni všestranně pomoci 
postiženým i pozůstalým při zvládání jejich 
těžké životní situace.

Zasedala rada města

Únorová rada města na své schů-
zi projednávala právo stavby 
a zřízení věcného břemene, za-
bývala se jako vždy bytovou pro-
blematikou, schvalovala a ukon-
čovala pronájmy nebytových 
prostor v majetku města, projed-
návala výběrová řízení a přímá 
zadání veřejných zakázek, další 
již šestou skupinu třístranných 
smluv o zřízení věcných břemen. 
Uložila příslušnému odboru při-
pravit doplnění „Pravidel pro 
poskytování VFP formou dotací 
a grantů“ o postupy při porušení 
smluvních podmínek příjemcem 
dotace. Vzala na vědomí infor-
mace o zápisu dětí do 1. tříd pro 
školní rok 2013/2014 v základ-
ních školách zřízených městem 
Frenštát pod Radhoštěm, zápis 
a doporučení z jednání komi-
se kultury a cestovního ruchu. 
Rozhodla vyhlásit konkurzní ří-
zení na vedoucí pracovní místo 
ředitele příspěvkové organizace 
Základní škola a Mateřská škola 
Frenštát p. R., Tyršova 913, okres 
Nový Jičín v souladu se zákonem 
č. 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, středním, vyšším od-
borném a jiném vzdělávání (škol-
ský zákon) v platném znění.

Zdeňka Leščišinová,
starostka města

Poděkování
Ráda bych touto cestou 
poděkovala všem pro-
fesionálním i dobro- 
volným hasičům, zá-
chranářům, policis-
tům, kteří s obrovským 
nasazením zasahovali 
v prvních chvílích fren-
štátské katastrofy. 
Celkem se ve Frenštá-
tě vystřídalo zhruba 
150 hasičů, tři lékař-
ské a čtyři zdravotnic-
ké týmy záchranářů, 
které se sjely na místo 
neštěstí ze stanovišť 
ve Frenštátě, Novém 
Jičíně, Kopřivnici, ve 

Frýdlantu nad Ostravi-
cí a v Rožnově pod Rad-
hoštěm. Poděkování 
patří také členům měst- 
ské policie, technickým 
službám, kynologům, 
členům krizového psy- 
chosociálního týmu, 
zaměstnancům úřadu 
a organizačních složek 
města a také firmám, 
které se podílely na od-
klízení sutin a následné 
demolici domu č. 39 – 
společnosti Mrózek a. s., 
stavební firmě Chrom-
čák, firmě Filip a spo-
lečnosti VASED, s.r.o.



4 Frenštátský zpravodajinformace z městského úřadu

V Turistickém in-
formačním centru 
v současné době 

a k t u a l i z u j e m e 
databázi kontak-
tů frenštátských 
firem. Proto by-
chom chtěli vy-

zvat všechny 
p o d n i k a t e l e 

a firmy, aby 
nám sdělili své kontaktní údaje. 
Aktualizované údaje zveřejní-
me na internetových stránkách 

Odpadní vody se nesmí vypouštět bez povolení
Každý, kdo vypouští od-
padní vody do vod povr-
chových nebo podzemních, 
musí mít povolení přísluš-
ného správního orgánu, 
tzv. vodoprávního úřadu, 
vydané podle vodního záko-
na. Povolení není potřeba, 
pokud jsou odpadní vody 
odváděny do splaškové ve-
řejné kanalizace nebo vy-
váženy z bezodtoké jímky 
(žumpy) apod.

Zákon č. 254/2001 Sb., 
o vodách a o změně někte-
rých zákonů (vodní zákon), 
ve znění pozdějších před-
pisů stanovil, že povolení 
k nakládání s vodami se 
vydává na časově omeze-
nou dobu tzn., že všechna 
povolení k vypouštění od-
padních vod do vod po-
vrchových i podzemních 
nemohou být vydána na 
dobu delší než 10 let. 

Majitelé domovních čis-
tíren odpadních vod, kte-
rým v následujícím roce 
a i v dalších letech (uve-
deno v rozhodnutí) končí 
platnost vydaného po-
volení, mohou požádat 
o změnu doby platnosti, ale 
žádost je nutné podat před 
uplynutím doby platnos-
ti předmětného povolení 
k vypouštění odpadních 
vod. Na prodloužení plat-

Výzva pro podnikatele a firmy

Kvalita ovzduší ve Frenštátě p. R. 
bude pravidelně sledována

Od 5. ledna do konce roku 
2013 se bude ve městě 
měřit kvalita ovzduší a to 
prostřednictvím manuální 
měřící stanice – vzorkovače 
Leckel MVS6.

Odbor životního prostředí 
Městského úřadu Frenštát 
pod Radhoštěm dal v loň-
ském roce požadavek na 
krajský úřad na umístění 
vzorkovače, který umož-
ňuje měření 24 hodinových 
průměrných koncentrací 
polétavého prachu (PM10) 
gravimetrickou metodou 
s analýzou obsahu těžkých 
kovů (TK) a polyaromatic-
kých uhlovodíků (PAH). 
Cílem měření je získat 
informace o znečištění 
ovzduší v městské pozaďo-
vé lokalitě města Frenštát 
p. R. Vzorkovač je umístěný 
v areálu krytého bazénu ve 
Frenštátě p. R. 
Jednou z podmínek pro 
zapůjčení přístroje bylo 
umístit vzorkovač na vhod-
ném pozemku tak, aby byla 

zajištěna jeho ochrana před 
vandalismem. Toto místo 
splnilo podmínky zadané 
Českým hydrometeorolo-
gickým ústavem (ČHMÚ), 
v jehož majetku je samotný 
přístroj. Podle požadované-
ho rozpisu probíhá měření 
buď polétavého prachu, po-
lyaromatických uhlovodíků 
nebo těžkých kovů. Filtry 
se vyměňují v přístroji den-
ně, uchovávají se a jednou 
za čtrnáct dnů jsou odve-
zeny pracovníkem ČHMU 
k analýze.

Vzhledem k tomu, že ex-
ponované filtry se zpraco-
vávají ve specializovaných 
laboratořích, konečné vý-
sledky budeme dostávat 
s cca měsíčním zpožděním. 
Odkaz na výsledky získané 
prostřednictvím vzorkova-
če bude po zpracování labo-
ratoře ČHMÚ zveřejněn na 
webových stránkách města 
Frenštát pod Radhoštěm.

Petra Harabišová
odbor životního prostředí

www.frenstatinfo.cz; www.fren-
stat.info. Na těchto stránkách 
je umístěn také formulář, který 
mohou zájemci bezplatně vyplnit 
a jejich firma bude následně zve-
řejněna. Postup je následující 
www.frenstat.info – základní 
informace – seznam firem. Ak-
tuální kontaktní informace mo-
hou být zaslány také na e-mail 
ic@mufrenstat.cz, sděleny tele-
fonicky 556 836 916 nebo osobně 
v TIC.

TIC Frenštát p. R.

Rekonstrukce Domova Hortenzie finišuje.
V provozu by měl být na jaře
Na jaře letošního roku by 
se mohli klienti Domova 
Hortenzie stěhovat do 
nově zrekonstruované 
budovy, ve které už od 
loňského března probíhá 
komplexní přestavba. Celý 
objekt byl zateplen, insta-
lována byla nová plastová 
okna a dveřní výplně. Kro-
mě části kuchyně a prádel-
ny, do nichž se investovalo 
v minulých letech, došlo 
také na výměnu rozvodů 

studené a teplé vody, ka-
nalizačního potrubí, elek-
trorozvodů a vzducho-
techniky.

Nově opravená budova na-
bídne 61 jednolůžkových 
a 13 dvoulůžkových pokojů 
pro celkem 87 seniorů. Na 
začátku roku 2012 začala 
komplexní rekonstrukce 
Domova Hortenzie, která 
se už pomalu blíží ke konci. 
Hned po odstěhování klien-

tů do náhradního ubytová-
ní se do budovy přesunuli 
stavební dělníci, aby zapo-
čali generální opravu, jejíž 
celková cena by se měla po-
hybovat kolem 50 milionů. 
Nyní bylo vyhlášeno vý-
běrové řízení na vybavení 
pokojů a speciálních lůžek 
pro klienty. Stávající i noví 
klienti by se tak mohli do 
nových prostor nastěhovat 
již na jaře tohoto roku.

-red-

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy
Břetislav Bartoš
a legionáři Novojičínska v boji za vznik Československa
Ve výstavní síni Muzea ve Frenštátě p. R. Výstava potrvá do 24. 3. 2013

beseda k výstavě legionářů Armáda České republiky
naučný a zážitkový program pro žáky 8. a 9. tříd ZŠ a žáky SŠ
s rotmistrem Petrem Kaškou, účastníkem vojenské mise v Iráku
14. března, 21. března a 22. března 2013, Vstupné 30 Kč
Účast na programu v délce cca 1,5 hodiny je nutno rezervovat prostřed-
nictvím kontaktů: tel.: 556 835 936, e-mail: muzeumfrenstat@atlas.cz

Otevírací doba: úterý–pátek 9.00–12.00, 13.00–16.00,
sobota a neděle 9.00–15.00, 1. 11.–31. 3. v sobotu zavřeno
www.muzeumfrenstat.cz

nosti povolení k nakládání 
s vodami není právní nárok 
a vodoprávní úřad v řízení 
v rámci správní úvahy po-
soudí, zda lze dobu jeho 
platnosti povolení ve stá-
vající podobě prodloužit, 
např. zda povolení po ob-
sahové stránce odpovídá 
platné právní úpravě, zda 
zajišťuje nakládání s vo-
dami v souladu s platnými 
předpisy a podobně.

Formulář žádosti je možné 
stáhnout ze stránek Měst-
ského úřadu Frenštát pod 
Radhoštěm a v případě ne-
jasností kontaktovat odbor 
životního prostředí MěÚ 
Frenštát p. R. na tel. lince 
556 833 241 nebo e-mailem 
hana.smela@mufrenstat.cz.

Hana Smělá,
odbor životního prostředí

Klienti by se už na jaře měli přestěhovat zpět do Domova Hortenzie.
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Nové písmo Comenia Script je schváleno. Budeme psát psacím nebo tiskacím?
Při výuce psaní budou moci školy od září používat místo klasického písma také pís-
mo Comenia Script. Alternativní podobu písma povolilo po dvouletém ověřování mi-
nisterstvo školství. Nový způsob psaní se nejprve od roku 2010 ověřovalo na prvních 
a později i druhých třídách 33 vybraných základních škol. Školy, které budou chtít 
novinku začít vyučovat, musí ale napřed získat souhlas rodičů žáků. Jak se vyjádři-
la ředitelka frýdeckomístecké základní školy Pavlína Vojkovská, jedna z průkopnic 
Comenie: „Jednou z deklarovaných deviz nového písma je praktičnost. Bez kliček 
a kudrlinek je psaní jednodušší, rychlejší, čitelnější a dětem jde rychle od ruky, což 
může být dáno i tím, že střední velikost písma je větší než u běžného. Už v březnu 
děti psaly slova a věty,“ uvedla Vojkovská. Škola, která se rozhodne používat toto 
nové písmo, musí rodiče varovat před možnými komplikacemi, které mohou nastat, 
kdyby jejich dítě například přestoupilo na jinou školu, která alternativní písmo nevy-
učuje. Na škole také bude muset být pedagog vyškolený ve výuce tohoto typu psaní.

škole je běžné, že děti, které 
nezvládají nácvik tradiční-
ho písma, nacvičují písmo 
velké tiskací, které je pro ně 
snazší a přirozenější. Jedná 
se ale o výjimky, které dopo- 
ručuje poradenské zařízení 
na základě individuálních 
zvláštností těchto dětí. Děti 
bývají na naši školu pře-
řazovány spíše ve vyšších 
ročnících. Budeme se mu-
set přizpůsobit a reagovat 
na to, že i naši školu může 
přijít žák, který bude psát 
novým písmem.“ A dodává: 
„Doby, kdy učitel nechával 
žáky přepsat sešit kvůli pís-
mu, jsou dávnou minulostí. 
V uspěchané době narostla 
vůči písmu mnohem vět-
ší tolerance. Děti obecně 
méně rády malují, setkává-
me se častěji s neuvolněnou 
rukou, děti nemají chuť do 
rukodělných aktivit, i malé 
víc vysedávají u počítačů. 
V rámci trendu ubírání do-
mácích úkolů žáci už nese-
dí doma nad písankami celé 
odpoledne a netrénují ten 
nešťastný krasopis. V rám-
ci různých pokusných me-
tod dětem střídavě ubíráme 

a ulehčujeme různé školní 
povinnosti, jako by něko-
lik generací běžnou školou 
neprošlo nebo to na nich 
zanechalo tragické násled-
ky. Osobně si myslím, že 
by bylo účelné nové písmo 
nacvičovat spíš u žáků ve 
vyrovnávacích třídách 
1. stupně, pokud je výzku-
mem ověřeno, že je pro 
tyto žáky snazší. Nezobec-
nit potřebu nového písma 
frontálně, ale využít tuto 
možnost pro děti, které to 
skutečně potřebují.“

Také na ZŠ Tyršova 913 
se rozhodli zůstat u tra-
dičního psacího písma. 
Ředitelka této školy Zdeň-
ka Murasová nám řekla: 
„V prvních letech školní 
docházky upřednostňuji 
klasické spojované písmo, 
jelikož rozvíjí činnost moz-
ku, respektuje motorické 
schopnosti dětí a podpo-
ruje plynulost, rytmičnost 
i rychlost psaní. Později je 
pak na dítěti, který typ pís-
ma si zvolí ke své další pre-
zentaci, který je mu bližší 
a lépe mu vyhovuje.“

Na Jubilejní ZŠ prezidenta 
Masaryka v Trojanovicích 
zkušenosti s tímto písmem 
mají, ale změny nechystají. 
Jak nám sdělila ředitelka 
Soňa Bunčková: „V letoš-
ním školním roce a i v tom 
nadcházejícím se bude na 
naší škole vyučovat běž-
ná psací abeceda. Písmo 
Comenia Script je alterna-
tivní forma možnosti výuky 
psaní, kterou zatím nevyu-
žijeme. Do budoucna se ale 
tomuto druhu písma nevy-
hýbáme. Zkušenosti s alter-
nativním písmem Comenia 
Script máme pouze pro-
střednictvím žákyně, která 
přestoupila na naši školu 
a tento druh písma využívá 
i nadále.“ 

Kam kráčíš písmo?

Psaní, to je věčný boj (ne-
jen) prvňáčků s kličkami, 
obloučky, vlnkami, napojo-
váním, sklonem. Rukou pí-
šeme čím dál méně, tužku 
dávno nahradila klávesnice 
počítače, myš nebo tlačítka 
mobilního telefonu. Tak 
k čemu to? Nestačilo by 

se naučit ve škole psát jen 
hůlkovým písmem? Každá 
doba je provázena kritikou 
vůči novým pořádkům. Již 
slavný M. T. Cicero hřímal 
v římském senátu: „O tem-
pora, o mores“. Rovněž 
v dnešní době se topíme 
v kritice současné morálky, 
ekonomiky, kultury, škol-
ství… Mnozí odborníci se 
pozastavují nad tím, že veš-
kerý současný vzdělávací 
proces počínaje první tří-
dou a konče státnicemi pro-
bíhá ve znamení ústupků. 
Dělá žákům problém psa-
ní – zjednodušíme písmo 
(jestli bychom také neměli 
zrušit některá písmena, 
háčky, čárky, interpunk-
ce ve větách…). Jenže po-
kud se má člověk v něčem 
zdokonalit, musí na sobě 
pracovat. A každý, kdo kdy 
chtěl něco dokázat, dobře 
ví, že učení „bolí“. Nové pís-
mo je již na světě, má za se-
bou dlouhé prenatální ob-
dobí a první dětské nemo-
ci. Ale jak dlouhý a pestrý 
bude jeho život, to ukáže až 
budoucnost

 Romana Stejskalová

Některé děti si budou muset na školní lavice rok počkat

školy

Bude se nové písmo vy-
učovat od září na frenštát-
ských školách?

Zeptala jsem se ředitelů zá-
kladních škol ve Frenštátě 
a Trojanovicích jak tuto no-
vinku vnímají, co si myslí 
o nové školní předloze 
písma pro základní školy 
a zda budou nové písmo 
vyučovat.

Ředitel ZŠ Záhuní Josef 
Stieborský nám řekl: „Pís-
mo Comenia Script nás 
svou inovativností zaujal. 
Hodláme však vyčkat na 
další zkušenosti z praxe. 
V současnosti vidíme navíc 
dva problémy. Prvním je 
požadovaný souhlas rodičů 
se zavedením tohoto písma 
a druhým je zatím zcela 
nedostatečná nabídka písa-
nek a slabikářů, odpovídají-
cích této verzi písma.“

Naproti tomu ředitelka 
ZŠ Tyršova 1053 Pavlína 
Palová se přiklání k tomu, 
aby se alternativní písmo 
vyučovalo u žáků ve vyrov-
návacích třídách: „Na naší 

Budoucí prvňáčci mají za sebou zá-
pis do školy. Ve všech frenštátských 
školách se dětem tuto událost po-
kusili maximálně zpříjemnit.

Na ZŠ Záhuní 408 pojali zápis jako 
hru s pohádkou O veliké řepě. Svoji 
připravenost na školu prokazovaly 
děti při plnění pohádkových úkolů. 
Matematické představy, vyprávě-
ní pohádky, řazení a vyhledávání 
stejných obrázků, to všechno před-
školáci zvládali bez větších obtíží. 
Učitelé prověřovali i výslovnost 
a slovní zásobu dětí. Za odměnu 
si pak odnesly upomínkový list 

a malý dáreček, který vyráběli star-
ší žáci. „Letos přišlo k zápisu 53 dětí 
a pro šest dětí rodiče žádají odklad 
školní docházky. Z toho plyne, že do 
1. ročníku nastoupí asi 47 dětí. 
Otevřeme tedy 2 třídy prvňáčků,“ 
uvedla zástupkyně ředitele ZŠ Zá-
huní Radmila Matušová.

Také na ZŠ Tyršova 913 se na kon-
ci ledna uskutečnil zápis prvňáčků. 
Do školy přišlo v doprovodu rodičů 
100 dětí a 77 žáků může nastou-
pit 2. září 2013 do tří prvních tříd, 
které budou v naší škole ve školním 
roce 2013/2014 otevřeny. V květnu 

2013 budou rodiče těchto žáků svo-
láni na informativní schůzku, kde 
budou seznámeni se složením no-
vých třídních kolektivů a s třídními 
učitelkami.

Jak nám sdělila zástupkyně ředi-
telky Eva Hoďáková „U 23 dětí je 
navrhován odklad školní docházky, 
zatím ale neznáme výsledky odbor-
níků z pedagogicko-psychologic-
kých poraden a vyjádření lékaře. 
Tato dvě potvrzení musí zákonný 
zástupce doložit k žádosti o od-
klad školní docházky. Zkušenosti 
prokázaly, že předčasné zaškole-

ní dítěte může pro dítě znamenat 
dlouhodobý neúspěch ve školních 
výsledcích, a to znamená zklamá-
ní nejen pro dítě, ale i pro rodiče. 
Největší nedostatky jsme zazname-
nali v nesprávné výslovnosti a malé 
slovní zásobě.“ 

Nakonec bylo při letošních zápi-
sech do prvních tříd zapsáno cel-
kem 124 budoucích prvňáčků, 47 
na Záhuní a 77 na Základní škole 
Tyršova. Odklad do dalšího roku je 
navrhován celkem pro 29 dětí.

Romana Stejskalová
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Objektivem seniora aneb 
Podzim života v obrazech

Jiří Hanibal vystavuje
sbírku autogramů
V březnu budete mít jedi-
nečnou možnost blíže se se-
známit s Jiřím Hanibalem – 
cestovatelem, turistou, ale 
především osobností s „vel-
kým koníčkem“, kterým je 
pro něj sbírání autogramů. 
Jeho sbírka dnes obsahuje 
mnoho zajímavých auto-
gramů z celého světa. Ten-
to jeho koníček mu také 
přináší nezapomenutelné 
osobní zážitky. Kdo z nás se 
může třeba pochlubit tím, 
že několikrát mohl posedět 
v družném rozhovoru s Ja-
nem Werichem, že strávil 

nezapomenutelné chvíle 
s Danou Medřickou, nebo že 
je kamarád s mořeplavcem 
Konkolskim? Jiří Hanibal 
si výsledky svého sběratel-
ského úsilí nenechává pro 
sebe, ale rád s nimi seznámí 
i vás prostřednictvím této 
výstavy. Slavnostní vernisáž 
spojená s besedou s panem 
Hanibalem se uskuteční 
5. 3. v 16.30 hodin ve Vý-
stavní síni Albína Poláška. 
Výstava bude přístupná každý 
všední den do 29. břez-
na 2013 od 9.00 do 17.00 
hodin.	 Zuzana Kalinová

Frenmusic ples bude charitativní

Ochutnejte čaje z Tchaj-wanu
Neděle 17. 3. v 15.00 h. – 
Degustace tchajwanských 
oolongů. Degustaci povede 
p. Jakub Ming Chytil, který 
tyto čaje dováží a na Tchaj-
-wanu dlouhodobě pobý-
vá. Více informací najdete 
na www.taiwanskycaj.cz. 
Cena 100 Kč.

Nutná rezervace předem 
(cajovna@cajovnamagno-
lia.cz, 608 970 999 nebo 
osobně v čajovně). Všech-
ny ochutnávané čaje bude 
možno poté zakoupit, 
v běžné nabídce čajovny ná-
sledně budou jen některé.

O. Vaňko

Že i takzvaný „podzim ži- 
vota“ lze trávit aktivně, a to 
nejen pohybem, dokazuje 
putovní výstava fotografií 
obyvatelů Domova senio-
rů Rudná. Autoři fotografií 
navštěvují v domově foto-
grafický kroužek a během 
pěti let dokázali vytvořit 
stovky nádherných foto-
grafií. Výstava je k vidění 
ve vestibulu frenštátského 
kina od 4. do 31. března 

2013, zahájena bude bez 
vernisáže. Přístupná bude 
v době promítání či konání 
jiných kulturních akcí v pro- 
storách kina. Vstup do ves- 
tibulu kina za účelem pro-
hlídky výstavy je volný. Na 
promítání, koncerty, besedy 
probíhající v sále kina, po-
kud nebude uvedeno jinak, 
je vstup do vestibulu pou-
ze s platnou vstupenkou. 
Školám a větším skupinám 

bude vestibul zpřístupněn 
po předchozí telefonic-
ké domluvě na telefonu: 
556 835 098, 602 845 754.

Zuzana Kalinová

Těšínské divadlo uvede Ženitbu
Klasickou hru Nikolaje Va- 
siljeviče Gogola si pro své 
březnové představení ve 
Frenštátě vybrala česká scé- 
na Těšínského divadla. Ko-
medie Ženitba patří spolu 
s Revizorem k vrcholným 
Gogolovým dílům. Vese-
lohra o nepodařených ná-
mluvách, kdy se o jednu 
nevěstu uchází několik 
svérázných ženichů, se 
stále vrací na repertoár di- 
vadel, protože se v ní mísí 
smích se slzami. Jedním 
z ženichů je rada Pod-
kolatov, který má u ne- 
věsty Agáty největší šanci. 

A když už je ruka takřka 
v rukávě, dojde k vpravdě 
„gogolovskému rozuzlení“. 
Gogolův humor je jedineč- 
ný a pravdivý, neboť je od- 
pozorovaný ze života a do ži-
vota se vrací. Ženitbu uvede 
Těšínské divadlo v sále kina 

14. a 15. března od 19.00 h. 
a 15. března v 10.00 h. pro 
studenty místních škol. 
Představení se stane jistě ví- 
tanou příležitostí pro místní 
středoškoláky, jak si bez 
námahy doplnit povinnou 
školní četbu.	 -red-

Táňa Kubátová bude vyprávět
nejen o svých knihách
Frenštátská městská knihovna připravila 
na 20. března v 17.00 hodin v malém sále 
Domu kultury besedu se spisovatelkou 
Táňou Kubátovou, oblíbenou autorkou 
románů pro ženy. Její knihy se kupují, čtou 
a v knihovnách se na ně tvoří pořadníky. 
Sama o sobě říká, že je permanentně ná-
chylná k únikům z reality. Po čtyřicítce, kdy 

spousta žen zastaví životní spurt, přešlapu-
je nerozhodně na místě a některé již una-
veně vyhlížejí cílovou rovinku, vstoupila 
Táňa Kubátová na literární dráhu a vydala 
devatenáct románů. Kromě psaní ji baví 
také počítačová grafika. Obálky posledních 
knížek počínaje Záručním listem na život 
jsou jejím dílem.	 -ave-

Místní klub náhradních rodin

Program klubových aktivit na březen

Klubová setkání se konají 
vždy v sobotu v prosto-
rách Charity Frenštát p. 
R. od 15.00 h. Změna pro-
gramu vyhrazena.

2. 3. 2013 Dětský karneval
Sraz v 14.30 h. v Charitě

9. 3. 2013 Vitrážky
Výzdoba na Velikonoce

22. 3. 2013 Bazén Bohumín
Zopakujeme si večerní pla-
vání v Aquacentru v Bohu-
míně, sraz ve 20.30 h. před 
pokladnou

23. 3. 2013 od 15.00 h.
Korálkové odpoledne
Společně s dětmi budeme 
v sídle Charity vyrábět 
šperky a zvířátka z korálků

Zájemci o účast na klubo-
vých aktivitách se mohou 
přihlásit u paní Štefkové

Kontakt:
MK ANR Frenštátsko:
předseda klubu:
Alena Štefková
606 641 412,
773 167 585
alenastefkova@centrum.cz

ZUŠ Frenštát p. R. 
si vás dovoluje pozvat na:
 čtvrtek 7. 3. 2013 sál ZUŠ v 17.00 h. – 9. koncert žáků 

 čtvrtek 14. 3. 2013 sál ZUŠ v 17.00 h. – 10. koncert žáků 

 čtvrtek 21. 3. 2013 sál ZUŠ v 17.00 h. – 11. koncert žáků 

V pátek 15. března od 19.00 hodin se ve frenštátském Domě 
kultury uskuteční Frenmusic ples. Dva taneční sály, disko-
téka, pět barů, osm kapel, deset DJ’S, to jsou ingredience 
velkolepého plesového koktejlu, který namíchal promotér 
celé akce Aleš Luchesi. Ten upřesnil: „Na plese vystoupí hu-
dební formace Verona, Iveta Bartošová, revivalové kapely 
ELÁN a ABBA Rock Show Live Band, HOT CLUB FREN 
a ARRIÖN.“
Organizátoři a všichni účinkující, kteří vystoupí na plese 
Frenmusic, věnují část svého honoráře na konto pomoci 
postiženým, kteří přišli o majetek a své blízké při tragickém 
výbuchu panelového domu ve Frenštátě p. R.	 -red-
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Jak se žije talentům na frenštátském gymnáziu
Jméno:	 Zuzana Hanzelková
Datum narození:	14. 3. 1995	
Škola:	 Gymnázium a Střední průmyslová
	 škola Frenštát p. R.
Učitel chemie:	 Renáta Žárská
Zájmy:	 sport (běh, plavání, lyžování),
	 jazyky (angličtina, francouzština), hudba

¢ Zuzko, jak se žije na-
dějné mladé chemičce ve 
Frenštátě?
Dobře. Jsem tady spokoje-
ná. Sice občas zatoužím po 
tom, žít v nějakém větším 
městě, kde je víc možností, 
ale tady můžu kdykoliv vy-
razit na hory ať už lyžovat 
nebo jen tak se projít.

¢ Chemie obvykle bývá 
doménou mladých mužů. 
Čím učarovala tobě, že jsi 
v ní tak dobrá?
No, je pravda, že na chemic-
ké soutěži člověk moc holek 
nepotká. Podle mě je to 
tím, že chemie úzce souvisí 
s matematikou a fyzikou 
a ty většinu holek nebaví. 
Mně se na chemii líbí to, že 
je se vším propojená. Díky 
ní se člověk dozví, jak věci 
například v těle fungují.

¢ Účastnila ses i jiných 
soutěží. V čem byla tato 
jiná?
Pravidelně se účastním fy-
zikálních a matematických 
olympiád. Ty jsou ale zalo-
žené především na logice, 
zatímco v chemii je třeba 
mít i znalosti o dané látce. 

¢ Jak vůbec probíhá ce-
lostátní kolo chemické 
olympiády?
Trvá celkem čtyři dny. Prv-
ní den všichni přijedou, 
ubytují se a je slavnostní za-
hájení. Další dva dny se do-
poledne řeší praktické a te-
oretické úlohy a odpoledne 
je pak připraven doprovod-

ný program (exkurze, diva-
dlo, výuka tance, bowling). 
Třetí den večer je beseda 
s autory úloh a raut. Posled-
ní den proběhne vyhlášení 
výsledků a pak už se všichni 
vydají zpět domů.

¢ Kolik se vás na olympiá-
dě sešlo a kolikátá jsi byla?
Sešlo se nás tam něco přes 
padesát. Umístila jsem se 
až ve spodní části výsled-
kové listiny, ale vzhledem 
k tomu, že většina soutěží-
cích byli maturanti a měli 
mnohem více zkušeností 
s chemií než já, ani mě to 
moc nepřekvapilo. Získa-
la jsem díky tomu mnoho 
zajímavých zážitků a příští 
rok to snad bude lepší.

¢ Co bys doporučila le-
tošním soutěžícím? Po-
radíš nějaký trik na dob-
ré umístění?
Myslím si, že nějaký za-
ručený trik neexistuje. 
Možná jen nebýt nervóz-
ní, protože pak člověk vše 
zapomene a udělá hloupé 
chyby.

¢ Mohla bys uvést pro 
každý přírodovědný 
obor, o kterém jsme se 
dnes bavili, nějaký atrak-
tivní příklad, který by 
mohl mladého člověka 
zaujmout?
Například v chemii by 
to mohlo být lidské tělo. 
Všechny procesy, které 
se v něm odehrávají, jsou 

založeny na chemických 
reakcích. Ať už je to dýchá-
ní nebo přenos energie. 
Ve fyzice je nejzajímavější 
asi elektrotechnika. Pře-
ce jenom žijeme ve světě 
plném počítačů, mobilů 
a mnohých dalších elek-
tronických pomůcek, které 
usnadňují náš každodenní 
život. Matematika by zase 
mohla zaujmout logickými 
úlohami, jako je například 
sudoku, nebo pravděpo-
dobností, kterou určitě 
uplatní všichni, kdo rádi 
sází.

¢ Zuzko, vidím to kolem 
sebe, skromnost se dnes 
moc nenosí. Kdo jen troš-
ku více něčemu rozumí 
a nějaký předmět mu jde 
lépe, je sebestředný a má 
snahu ty druhé zesměšňo-
vat. Myslíš si, že slušnost, 
píle a skromnost v dneš-
ním velkohubém světě ob-
stojí? Anebo je nutné mít 
ostré lokty, aby se člověk 
prosadil?

Podle mě je v dnešním svě-
tě lepší, když člověk má 
ostré lokty. Vše je pak pro 
něho jednodušší a mnohem 
snadněji se prosadí. V osob-
ním životě mám raději lidi, 
kteří jsou skromnější a ne-
mají potřebu se nad ostat-
ní neustále vyvyšovat, ale 
v profesním životě je urči-
tá dávka sebevědomí jistě 
výhodou.

¢ Říká se, že láska je také 
jenom chemie, co si o tom 
myslíš?
Myslím, že to spolu určitě 
souvisí. Není to chemie ve 
smyslu, že by se nějakým 
pokusem dala připravit, ale 
aby dva lidé byli spolu, musí 
se nějak vzájemně přitaho-
vat.

¢ Počítáš s chemií i do 
budoucna? Je to pro tebe 
„láska na celý život“ nebo 
jen čtyřletý románek?
Určitě s ní počítám i do bu-
doucna. Nevím sice, jestli 
na plný úvazek, ale určitě 
s ní budu mít pořád něco 
společného.

¢ Máš nějakou předsta-
vu, čemu by ses chtěla 
v budoucnu věnovat?
Už asi rok si kladu tuto 
otázku, ale pořád si nejsem 
úplně jistá. Momentálně se 
nejvíc přikláním k medicí-
ně, ale stále uvažuji i o stu-
diu nějakého chemického 
oboru.

Zuzko, děkujeme a vzpo-
meň si na nás, až jednou 
budeš stát u zrodu nového 
léku, popřípadě až budeš 
přebírat Nobelovu cenu, 
uděláme další rozhovor.

Eva Stejskalová,
Petr Kutáč

Zuzana Hanzelková jako 
účastnice závodu na Ho-
rečkách

Je jí sedmnáct a je výjimečná. Řeč je o Zuzaně Hanzelkové, 
mladé, krásné, úspěšné a velmi talentované studentce 
třetího ročníku frenštátského Gymnázia a střední 
průmyslové školy, která v loňském roce postoupila 
společně se dvěma studenty z Ostravy do republikového 
finále chemické olympiády. Navíc v kategorii, která 
byla určená maturantům, kde převládalo učivo, které 
se na střední škole vůbec neprobírá. Účastnila se také 
čtrnáctidenního chemického kempu pro úspěšné řešitele 
krajských kol chemických olympiád na Běstvině, jehož 
náplní byly především zajímavé chemické pokusy, ke 

kterým se studenti během běžného školního vyučování nedostanou, či exkurze na 
zajímavá místa, jež se opět pojí s prací chemiků.

Oceňování osobností škol
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Draci po New Yorku
zahrají ve Frenštátě
Královéhradecké Divadlo 
Drak se vrátilo z New Yorku, 
kde se představilo s insce-
nací Zlatovlásky. Hned 
po svém návratu jej čeká 
zájezdové představení ve 
Frenštátě pod Radhoštěm, 
kde 8. dubna 2013 v 8.30 
a 10.00 hodin zahraje ve 
frenštátském kině dětem 
základních a mateřských 
škol písničkové představe-
ní o strachu a odvaze Bojí 

se Tygři? Příběh je prostý. 
Maminka pošle svého bo-
jácného synka do sklepa. 
Z jednoduchého úkolu se 
však stane velké dobrodruž-
ství. Díky třem kamarádům 
se sklep promění v cirkuso-
vé šapitó a náš hrdina jeho 
hlavním artistou. Věříme, 
že se malí diváci budou ne-
jen bavit, ale že některým 
hra pomůže překonat vlast-
ní strach.	 -red-

Moravský vrabec po osmnácté
Již XVIII. ročník soutěžní přehlídky folkových, country 
a trampských kapel Moravský vrabec se uskuteční v sobotu 
16. března v kině. Do tohoto I. oblastního kola se přihlásily 
kapely nejen z celého Moravskoslezského kraje, ale také 
z Polska. Návštěvníci se mohou těšit na skvělou atmosféru 
a kvalitní hudební zážitek.	 Lenka Borovičková

Soutěž k filmu Tenkrát na západě
Mistrovské dílo Sergia Leo-
neho zažije svůj comeback 
na filmová plátna. Stane se 
tak i ve frenštátském kině, 
a to ve čtvrtek 21. března 
2013 v 17.00 hodin v rámci 
Projektu 100. Film je také 
zařazen do březnového 
programu Filmového klu-
bu. Na tento film můžete 
získat vstupenky zcela 
zdarma. Jeden z nejlep-

ších westernů vůbec splé-
tá osudy čtyř ikonických 
postav – ovdovělé ženy, 
nemilosrdného zabijáka, 
tajemného mstitele a ban-
dity – do příběhu umírají-
cího Západu a jeho mýtů.
Mládeži přístupno od 12 
let, žánr: western, dobro-
družný, délka filmu 166 
minut, vstupné 80 Kč, FK 
pouze 40 Kč.

Václav Neckář vystoupí v Kopřivnici

Václav Neckář se svou sku-
pinou Bacily pod vedením 
kapelníka Jana Neckáře 
slaví 40. narozeniny na 
hudební scéně. Tento malý 
muž velkého hlasu se před 
rokem dočkal velkého umě-
leckého comebacku díky 
písni „Půlnoční“ (ceny An-
děl 2012), jež můžete mimo 
jiné i slyšet na koncertě, 
jenž se koná v Domě kul-
tury v Kopřivnici, v úterý 
9. dubna 2013.
Vstupenky na jeho koncert 
jsou v předprodeji již od 
4. 2. v IC Kopřivnice, nebo 

Co nového u sousedů

Zveme vás do divadla…
Amatérská divadelní spo-
lečnost Waterloo chystá 
nové divadelní předsta-
vení. Komedii George 
Kaufmana a Mosse Harta 
„Přišel na večeři“ k nám 
po válce z USA přivezl Jan 
Werich a sám v ní exceloval 
v roli Sheridana Whitesi-
dea. V osmdesátých letech 
se hra dočkala znovuuve-
dení, tentokrát v Divadle 
na Vinohradech včele s Mi- 
lošem Kopeckým. S jistou 
směsicí odvahy a drzosti 
jsme se do ní pustili i my. 
Postavu excentrického li-
terárního kritika Whitesi-
dea ztvární Jan Gajdušek. 
Po jeho boku se objeví celá 
plejáda známých „water-

láků“ i nových hereckých 
tváří. Premiérová předsta-
vení budou 19. a 20. dubna 
2013 v 19.00 hodin ve fren-
štátském kině, rezervovat 

místa v sále si můžete od 
5. dubna v kase kina vždy 
hodinu před začátkem fil-
mového představení.

Martin Trubač

Anna Zrubková a Jan Gajdušek při čtené zkoušce

v pokladně kopřivnické-
ho Domu kultury. Cena 
vstupenek: 355 Kč, 325 Kč 
a 295 Kč.	 -red-

Deset volných vstupenek
na premiéru filmu jsme ukryli
do Frenštátského zpravodaje. 10

Výtěžek Tříkrálové sbírky pomůže místním
Tříkrálová sbírka je největší sbírkovou 
akcí v České republice a v celostátním 
měřítku probíhá od roku 2001. Výtěžek 
sbírky je určen na pomoc nemocným, 
handicapovaným, seniorům, matkám 
s dětmi v tísni a jiným potřebným skupi-
nám lidí, a to především v regionech, kde 
sbírka probíhá. Desetina výnosu sbírky je 
pak každoročně určena také na humanitár-
ní pomoc do zahraničí. 
Osobité kouzlo sbírky spočívá ve způso-
bu získávání prostředků, tedy koledování 
v duchu motta sbírky: „Pomozme lidem 
v nouzi“. Tato sbírka navazuje na starou li-
dovou tradici Tříkrálových koled, kdy děti 
chodily po chalupách a za zpěvu koled 
a pronesení přání pokoje celému domu 
dostávaly malou výslužku, kterou tra-
dičně bývaly tříkrálové cukříky. Pro svůj 
specifický charakter je Tříkrálová sbírka 

nemyslitelná bez obětavosti stovek dobro-
volníků a v neposlední řadě díky vstřícnosti 
veřejnosti. Ve Frenštátě pod Radhoštěm se 
v letošním roce vybralo 19 112 Kč. Jak nám 
řekla Anna Čechová z frenštátské Charity: 
„Výtěžek sbírky je určen na podporu a roz-
voj Pečovatelské a Asistenční služby a vznik 
charitního šatníku. V Charitě Frenštát p. R. 
zůstává 65 % výnosu této sbírky.“	 -red- 

Koledníci ve Frenštátě
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Rozpočet města Frenštát pod Radhoštěm na rok 2013
Vážení občané, předkládáme vám ve zjednodušené podobě rozpočet města Frenštát p. 
R. na rok 2013. Podrobněji členěný rozpočet je umístěn k nahlédnutí na stránkách měs-
ta: www.mufrenstat.cz. Tento rozpočet již obsahuje úpravy, které schválilo Zastupitel-

Daňové příjmy (v tis. Kč)
Daň z příjmů ze závislé činnosti 18 000,0
Daň z příjmů ze závislé činnosti (dle zaměstnanosti) 2 500,0
Daň z příjmů FO – výlučná 1 000,0
Daň z příjmů FO – sdílená 900,0
Daň z příjmů FO – srážková 2 000,0
Daň z příjmů PO 20 000,0
Daň z přidané hodnoty 41 600,0
Daň z nemovitostí 5 700,0
Správní poplatky 2 476,0
Místní poplatky 7 668,0
CELKEM 101 844,0
Nedaňové příjmy (v tis. Kč)
Separace odpadu (Ekokom) 850,0
Sankční platby (pokuty, penále, exekuční náklady) 1 320,0
Nájmy dlouhodobé 10 881,4
Školství (neinvestiční náklady za žáky, odvod odpisů) 425,0
Bytové hospodářství 22 080,0
Městské kulturní středisko 1 848,0
Správa městských sportovních zařízení 4 901,0
Jednotka sboru dobrovolných hasičů 530,0
Technické služby 5 190,0
Středisko sociálních služeb 762,0
Odvod z provozu VHP a JTHZ 2 300,0
Odvod z loterií a jiných podobných her 300,0
Ostatní 2 734,5
CELKEM 54 121,9

PROVOZNÍ VÝDAJE (v tis. Kč)
Vodní hospodářství 783,0
Životní prostředí 471,0
Doprava 4 582,0
Provoz školských zařízení 12 657,0
Kultura 11 035,5
Veřejná správa 54 215,8
Obrana a bezpečnost 12 806,7
Krizové řízení – náklady spojené s odstraněním škod
po explozi domu č. p. 39 na ul. 6. května 1000,0

Sociální věci 229,5
Technické služby města 16 614,0
Péče o nemovitosti v majetku města 16 194,8
Tepelné hospodářství 43,5
Bytové hospodářství 27 980,8
Veřejné osvětlení 4 645,0
Územní rozvoj 722,0
Cestovní ruch a propagace 1 879,5
Provoz sportovních zařízení města 8 452,0
Zájmová činnost a rekreace 5 766,0
Ostatní finanční náklady 2 060,0
Granty + dotace, dary 2 100,0
Zajištění základních potřeb obyvatel domu č. p. 39 750,0
Středisko sociálních služeb 6 297,5
Sdělovací a informační služby 699,5
Služby a vnitřní obchod 675,0
Péče o vzhled města 8 105,5
Majetkoprávní a právní náklady 434,5
Ostatní finanční operace 1 702,5
Rezerva 3 750,2
Provozní (běžné) výdaje celkem 206 652,8

Dotace (v tis. Kč)
Příspěvek na výkon státní správy 14 825,5
Dotace – sociálně-právní ochrana dětí 1 063,0
Dotace ZŠ Tyršova – „Za poznáním více smysly“ 763,0
Dotace – hasiči 700,0
Dotace – volby prezidenta ČR 290,2
Dotace – Technologická centra obce s rozšířenou působností 4 465,0
CELKEM 22 106,7
Financování (v tis. Kč)
Zůstatek z roku 2012 96574,4
CELKEM 96 574,4

Zdroje rozpočtu 2013 274 647,0

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE (v tis. Kč)
ZŠ Záhuní – docházkový systém 81,0
ŠJ ZŠ Záhuní – stravovací systém 81,0
ŠJ ZŠ Tyršova – výdejní terminál na čipy 112,0
Areál Horečky – elektrická přípojka 55,0
Kulturní dům – služební vozidlo 180,0
Zastupitelstvo města – hlasovací a záznamové zařízení 420,0
Městská policie – služební vozidlo 400,0
Technické služby – sekačka, hydro a elektrocentrála, fréza 1 080,0
MŠ Markova – II. etapa rekonstrukce sociálních zařízení 150,0
MŠ Dolní – rekonstrukce vnitřních rozvodů vody a fasády 2 078,0
ZŠ Záhuní – rekonstrukce sociálních zařízení, rozvody vody 1 344,0
Tyršova 1053 – zřízení školního rozhlasu 40,0
Kino – rekonstrukce nouzového osvětlení 100,0
Zřízení sociálněterapeutických dílen 600,0
Hasičská zbrojnice – garážová vrata a stání, elektroinstala-
ce, podlahy, omítky

2 480,0

Radnice – reflexní protisluneční folie 70,0
Dolní 504 – kabelové rozvody 51,0
Tyršova 1836 (MP) – stavební úpravy, zabezpečovací zařízení 220,0
Technické služby-budova – kotelna vč. rozvodů, soc. zařízení 2 100,0
Autokemp – I. etapa rekonstrukce chatek 1 100,0
Kopaná 917 – sanační práce krov, střecha, štítové stěny 600,0
Hřbitov – rekonstrukce sociálních zařízení 150,0
PD Zajištění pitné vody od vodojemu Marek 469,0
Přepojení domů č.p. 111–112 na kanalizační řad 300,0
Přepojení domu č.p. 78 na kanalizační řad 120,0
Rekonstrukce kanalizace Sídl. Beskydské – analýza vč. zpra-
cování investičního záměru

100,0

Rekonstrukce autobusových zastávek 100,0
Chodník a cyklostezka Sibérie-U Bačů – zpracování PD 250,0
Nasvětlení přechodů – Záhuní 2×, Horní 300,0
Rekonstrukce mostu přes Myslikovský potok 417,0
Kruhový objezd u Kyčery – spoluúčast – chodníky, zeleň, VO 3 694,0
Železniční zastávka město 3 980,0
Odstavná stání 500,0
Úprava lávky přes Lomnou 122,0
Most přes Lomnou – Balita – PD 9,9
Rekonstrukce plochy parkoviště Rožnovská 6 000,0
Pasport komunikací a dopravního značení 1 000,0
Tepelné hospodářství – rezerva na plánované rekonst. kotelen 3 137,5
Kotelna F4 – rezerva na rekonstrukci 183,5
Centrální dětské hřiště 560,0
Park u Aquaparku (1. Máje) 100,0
Park Dr. Jandy – zpracování PD 60,0
Výkupy nemovitostí 1 115,0
DOTAČNÍ AKCE
Revitalizace DK – náklady spojené s podáním žádosti o dotaci 
– odměny, VŘ, administrace…, spoluúčast 7500 tis. 8 173,1

Revitalizace Horeček 352,2
Regenerace území tzv. Bumbalovy továrny Frenštát p. R.
– 1. stavba – příprava území – demolice

0,3

Čistící vůz – spoluúčast 323,2
Učíme se pro budoucnost – přípr. žádosti o dotaci spoluúčast 1 405,5
Zahájení nezbytných prací za účelem podání žádosti o do-
taci + rezerva na realizaci – Revitalizace panelových sídlišť I. 
etapa Rožnovská, Fr. Horečky

2 004,0

Revitalizace panelových sídlišť II. etapa Rožnovská, Fr. Ho-
rečky – zpracování PD

270,0

Vybudování Sběrného dvora – PD 150,0
Vybudování sportovního a volnočasového centra – projek-
tová příprava, žádost o dotaci, spoluúčast, odnětí ze ZPF

1 606,5

Příprava žádostí o dotace vč. organizace výběrových řízení 200,0
Rekonstrukce parkové plochy na ul. Dolní – spoluúčast 981,0
Účelová rezerva na Zimní stadion 694,0
Účelová rezerva na profinancování projektů schválených k 
podání žádosti o dotaci

15 824,5

Kapitálové výdaje celkem 67 994,2

Výdaje rozpočtu 2013 274 647,0

stvo města Frenštát p. R. dne 14. 2. 2013 v rámci projednávání bodu programu – Změna 
rozpočtu na rok 2013 – rozpočtové opatření č. 1 a dále mimořádné jednání ZM dne 18. 
2. 2013.

pozn.: PD = projektová dokumentace
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GYMNÁZIUM
A STŘEDNÍ
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
V měsíci březnu se na Gym-
náziu ve Frenštátě p. R. 
uskuteční výcvik branného 
plavání, které je přípravou 
na vodácký kurz pořádaný 
každoročně na konci škol-
ního roku v jižních Čechách 
pro studenty III. B a VII. A 
třídy. Smíšený pěvecký sbor 
Garrendo vystoupí se sou- 
těžními polyfonními sklad-
bami, úpravami folkových 
a lidových písní a povinnou 
skladbou Zdeňka Lukáše 
Sanctus na festivalu Gym-
nasia Cantant v Orlové. 
Vítěz postoupí do celostát-
ního kola, které se bude 
konat v Brně. Pro studenty 
II. ročníků je připraven již 
tradiční zájezd do Anglie, 
kde navštíví Londýn, Wind-
sor, Stonehenge, Salisbury, 
Oxford, Stratford, Coven-
try a Cambridge, prohléd-
nou si památky, muzea či 
divadla a mohou si ověřit 
své konverzační dovednos-
ti. Studenti V. A třídy se 
zúčastní pod vedením vy-
učujících tělesné výchovy 
týdenního lyžařského vý-
chovně-vzdělávacího kur-
zu ve Velkých Karlovicích. 
Budoucí zájemci o studium 
na osmiletém i čtyřletém 
gymnáziu se mohou zú-
častnit přípravných kurzů, 
ve kterých si studenti nejen 
zopakují učivo, ale seznámí 
se i s prostředím a atmosfé-
rou své nové školy.

SPŠEI
I v měsíci březnu pokraču-
je rekonstrukce vnitřních 
prostor průmyslovky, kdy 
je v rámci optimalizace tře-
ba vybudovat nové odborné 
učebny pro studenty gym-
názia a průmyslové školy. 
Připravována je rovněž 
projektová dokumentace 
k přestavbě budovy C na 
odborné učebny. V březnu 
proběhne na škole první 
kolo soutěže SOČ, a to for-
mou soutěžních přehlídek 
individuálních nebo kolek-
tivních prací, které budou 

žáci osobně obhajovat před 
porotou. Na přelomu ledna 
a února se v Praze pod zá-
štitou MŠMT konala soutěž 
v anglickém jazyce, kterou 
pořádala britská certifikač-
ní instituce City&Guilds. 
Naši školu reprezentovali 
studenti gymnázia – Michal 
Tran (C1) a Zdeněk Polách 
(B2). Součástí zajímavého 
programu soutěže byla mj. 
přednáška k výslovnosti 
v angličtině vedená panem 
Markem Vítem – zaklada-
telem populárních stránek 
www.helpforenglish.cz. 

HOTELOVÁ ŠKOLA
Dne 4. března zavítá do 
naší školy dvojice fran-
couzských praktikantů 
z družební školy v Saint-
-Mich e l -Mont-Me r c ur e 
v oblasti Vendée, aby 
u nás absolvovali třítýdenní 

hotelnictví a lesnictví 
v Bzenci. Do Kroměříže se 
vydají kuchaři-junioři ve 
dnech 21. až 22. 3. Zdej-
ší střední škola hotelová 
a služeb pořádá 2. ročník 
soutěže mladých odbor-
níků v oblasti gastrono-
mie s mezinárodní účastí 
GASTRO KROMĚŘÍŽ 
TESCOMA CUP 2013.
 

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Žáky 7. tříd čeká hned za-
čátkem měsíce exkurze do 
Nošovic. V rámci projektu 
Za poznáním všemi smy-
sly navštíví automobilku 
i tamější pivovar. Ve škole 
začínají opět ekologické 
programy pro žáky prv-
ního stupně, připravilo je 

ně druhá lekce Šikovného 
předškoláčka. Již tradičně 
se naši žáci zúčastňují me-
zinárodní soutěže Matema- 
tický klokan (vloni jen v MS 
kraji počítalo úkoly téměř 
10 000 žáků a studentů). 
Koncem března se čtvrté 
třídy vypraví do Nového 
Jičína na výchovný kon-
cert – vystoupení Jumping 
drums. Před velikonoční-
mi prázdninami nás čeká 
přehlídka valašských sou-
borů, která se uskuteční 
v místním kině a její hlav-
ní organizátorkou je paní 
Šamánková. To už ale bude 
jaro, které jistě pomůže při-
volat vynášení Mařeny pod 
taktovkou CVČ Astra.
 

ZŠ TYRŠOVA 1053
Březen je měsícem knihy, 
a proto si toto téma žáci 
naší školy připomenou na 
besedě pořádané městskou 
knihovnou, starší žáci pro-
jektovým vyučováním ve 
škole na téma „Slavní rodá-
ci regionu“ a ti malí nocová-
ním ve škole „Noc s Ander-
senem“. V březnu však také 
oslaví svátek všichni uči-
telé. Pro ty současné i bý- 
valé pedagogy naší školy 
žáci pilně nacvičují vystou-
pení country tanců, stepů 
a taneční vystoupení, které 
jim 21. 3. dopoledne před-
vedou v tělocvičně školy. 
Letos poprvé vyzkouší-
me místo tradiční soutěže 
MISS STEP AEROBIK 
inovaci a soutěž proběh-
ne pod vedením cvičitelky 
Moniky Paprskářové pro 
žáky ZŠ praktických jako 
MISS ZUMBA. Děvčata 
z celého okresu se tak bu-
dou moci blíže seznámit 
se zumbou a najít v sobě 
radost z pohybu. Do školy 
se chystají také předškoláci 
z MŠ Školská, pokračuje 

Info o ostatních školních 
akcích najdete na
www.kulturafrenstat.cz

školy

praxi v rámci oboustran-
né dohody s touto part-
nerskou školou. Jedná se 
o obor Cukrář, a tak bude je-
jich praxe probíhat ve cvič-
né cukrárně a též na hotelu 
Troyer v Trojanovicích. Na 
konci března odjedou do 
Francie dvě cukrářky, žá-
kyně 2. a 3. ročníku tohoto 
oboru. 8. března pořádáme 
u nás hned dvě akce. Od rána 
bude probíhat juniorská 
barmanská soutěž „O po-
hár náměstkyně hejtmana 
Moravskoslezského kraje“, 
letos i se soutěží baristů 
a od 19 hodin se tělocvič-
na Hotelové školy promění 
v taneční sál Společenského 
večera. Odborné soutěže jsou 
v březnu zastoupeny cuk-
rářským kláním Moravský 
pohár, který se koná v Bzen-
ci ve dnech 5.–7. března. 
Pořadatelem je Asociace 
kuchařů a cukrářů, poboč-
ka Brno a SŠ gastronomie, 

občanské sdružení Hájen-
ka. Protože otázky financí 
jsou důležité pro každého, 
vydá se 4. B na „výzvědy“ 
za odborníky do spořitel-
ny. Důležité jsou i zoubky, 
proto budou žáci druhých 
až pátých ročníků proško-
leni v oblasti ústní hygieny 
studentkami fakulty zub-
ního lékařství. Na sedmé-
ho března připravila naše 
škola Přebor škol v běhu 
na lyžích. Na Pustevnách 
se sejdou lyžaři běžci 
z okolních škol, aby změři-
li své síly a bojovali o věnce 
vítězů. Polovina měsíce 
bude ve znamení divadla – 
8. a 9. třídám zahrají herci 
Těšínského divadla hru 
Ženitba, čtvrťáci pojedou 
do divadla v Novém Jičí-
ně na hru Obušku, z pytle 
ven! Třináctého března 
opět přijdou do školy bu-
doucí prvňáčci se svými 
rodiči. Připravena je pro 

preventivní program „Nor-
mální je nekouřit“ a pro-
jektová vyučování „Kou-
zelné dveře do světa snění“ 
a „Život bez válek“. Mezi 
další aktivity školy patří 
akce spolupořádané s Ob-
čanským sdružením Há-
jenka, které budou zamě-
řeny na dobu velikonoční, 
a tak nás naladí na očekáva-
né velikonoční prázdniny.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Na předškoláky opět čeká 
Veselá škola, a to 5. břez-
na v 15.30 h. V únoru pro-
běhlo školní kolo recitační 
soutěže. Nejlepší recitátoři 
v jednotlivých kategoriích 
postupují do okrskového 
kola, jehož organizátorem 
je CVČ Astra. Měsíc knihy 
připomenou učitelé našim 
nejmenším žákům návště-
vou městské knihovny, kde 
se uskuteční beseda o dět-
ských spisovatelích a ilust-
rátorech. Někteří žáci školy 
se zapojí do soutěže ,,Ko-
miks, takhle ho vidím já“, 
kterou vyhlásila městská 
knihovna. 
Páťáci si vyzkouší své ja-
zykové znalosti se svými 
vrstevníky z okolních škol 
v soutěži s názvem ,,Cizí ja-
zyk nám není cizí“. Družstva 
budou plnit úkoly na stano-
vištích a pro nejlepší jsou 
připraveny diplomy a ceny. 
Ve středu 20. března od 
15.00 do 17.00 h. zveme 
nejen žáky školy, ale i veřej-
nost na Velikonoční tvoře-
ní. Třídy ve škole se promě-
ní v pracovní dílny, kde se 
budou vyrábět velikonoční 
přáníčka, kraslice a jarní 
ozdoby.	 -red-
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Do prvních tříd nastoupí ve Frenštátě 124 dětí
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Bezručova chata vstává z popela
Klub českých turistů (KČT) se obrací na občany s žádostí o pomoc při výstavbě Bezru-
čovy chaty na Lysé hoře. V současné době je dokončen suterén chaty, do výkopu je osa-
zen podzemní zásobník na vodu o objemu cca 60 m³ a dokončují se další menší objekty. 
Letošní plán výstavby je téměř splněn. Na jaře budeme pokračovat s výstavbou přízemí 
a II. NP včetně zastřešení. Bezručova chata na Lysé hoře bude přesnou replikou toho, 
co zde vybudovali naši předkové v roce 1933–35. I oni tenkrát stavěli z veřejných sbírek 
a z darů od sponzorů a byli odkázáni na pomoc brigádníků, turistů, i oni tehdy žili v celo-
světové hospodářské krizi. KČT je občanským sdružením, neziskovou a nestátní organi-
zací. Proto se obracíme s prosbou na všechny příznivce, turisty a přátele našich hor, aby 
se zapojili do právě vyhlášené celostátní akce: „DARUJ PALETU CIHEL“.

V rámci této akce si mohou jednotlivci, rodiny, kamarádi, přátelé na pracovišti, nebo 
spolupracovníci v kanceláři, živnostníci, sportovní kluby, podniky apod. zakoupit pa-
letu cihel a darovat ji na obnovu Bezručovy chaty. Na jedné paletě je 80 kusů cihelných 
tvárnic Porotherm. Celkem budeme potřebovat 300 palet cihelných tvarovek. Jedna 
paleta cihel stojí 3 700 Kč. Částku můžete poukázat na účet Veřejné sbírky, na účet zří-
zený u Raiffeisenbank, jehož číslo je 330010033/5500. Do poznámky stačí uvést jméno 
dárce (název spolku či firmy) a heslo „PALETA CIHEL“. Každý dárce, jednotlivec, parta, 
živnostník, sportovní klub, skupina spolupracovníků apod. budou navždy uvedeni na 
tabuli cti uvnitř nové chaty, jako poděkování a vděk dárci za jeho velkorysost. Mohou se 
tak pochlubit svým potomkům, že přispěli k obnově Bezručovy chaty, čímž umožnili po-
kračování tradice tohoto významného turistického stánku na nejvyšším vrcholu Beskyd.

Jan Havelka, předseda komise pro výstavbu Bezručovy chaty

S novým názvem školy přišly nové úspěchy
V lednu se žákům Hotelové školy podařilo 
dosáhnout významných úspěchů v odbor-
ných soutěžích. Poprvé v historii GAS-
TRO JUNIORU byla absolutní vítězkou 
soutěže cukrářů Johana Špačková, žáky-
ně třídy C3 Hotelové školy, která vybojo-
vala tento titul mezi 28 soutěžícími z gas-
tronomických škol z celé České republiky. 
Dařilo se i jejím spolužákům v kategorii 
kuchař a číšník. Lukáš Skýpala ze třídy 
G3 se umístil ve zlatém družstvu, celkově 
byl 5. a Alžběta Urbánková, která soutěžila  
v číšnické kategorii, získala stříbrný di-
plom a celkově jí patřila 14. příčka. Vítězo-
vé soutěže GJ Brno 2013 BIDVEST CUP 
budou spolu s vítězi ostatních celostátních 
soutěží pozváni na slavnostní předávání 
cen „České ručičky 2013“, které proběhne 
v červnu v divadle Reduta v Brně. Cukráři 
sbírali vavříny i na dalších soutěžích.
16. ledna jsme si z „Priessnitzova dortíku“ 
v Jeseníku zásluhou Hany Parmové (C3) 
odvezli prvenství v kategorii slavnostní 
dort na téma „Mořský život“. Celkově po 
třech disciplínách obsadila Hana 2. místo. 
Na brněnském výstavišti proběhla také 
soutěž REGION REGINA 2013, ve které 

uspěla studentka naší školy Tereza Janko-
vá, žákyně 2. ročníku, která si z Brna při-
vezla ocenění za originální krajový prvek. 
Kromě této kategorie se soutěžilo: po-
zvánka do regionu, typický pokrm regionu 
a volná disciplína. 
Velmi dobrou úroveň potvrdily čtvrtým 
místem také žákyně 2. ročníku oboru 
Hotelnictví v soutěži PROFI GO – turis-
tický produkt. Na konci ledna nám udělali 
radost naši budoucí „Mladí průvodci“. Ve 
stejnojmenné soutěži, která se konala 
ve Střední škole společného stravování 
v Ostravě-Hrabůvce, obsadili 3. místo, 
s prezentací tématu „Hurá na venkov!“ 
Doufáme, že se nám tak bude dařit i v dal-
ších měsících, kdy nás čekají další soutěže 
a soutěžní přehlídky.

Obchodní a distribuční společnost hledá do svého týmu vhodného kandidáta/kandidátku na pozici 

„Samostatná účetní“
Profil pozice
• odpovědnost za zpracování a vedení komplexního účetnictví společnosti
• odpovědnost za měsíční a roční účetní závěrku společnosti, vyhotovení příslušných výkazů
• zpracování daňových přiznání • pravidelný reporting
• tvorba a aktualizace účetní metodiky a interních směrnic

Požadujeme: VŠ/SŠ ekonomického směru
•	 min. 5 let praxe v oblasti účetnictví, praxe na pozici 

hlavní účetní výhodou
•	 znalost aktuálních účetních a daňových zákonů 

a schopnost jejich aplikace – především DPH, DPPO
•	 znalost MS Office / zejména MS Excel
•	 koncepční a systematický přístup, analytické myšlení 
•	 pečlivost, svědomitost, pracovitost, zodpovědnost

Nabízíme:
•	 zaměstnanecký poměr ve stabilní
	 společnosti
•	 samostatnou a rozmanitou práci 
•	 odpovídající ohodnocení dle zkušeností
•	 možnost rozvoje v rámci společnosti
• nástup možný ihned
Místo výkonu práce: Frenštát p. R.

MC Klubíčko – program na březen 2013

Provoz MC Klubíčka vždy od 8.30 do 12.00 hodin

Čt 7. 3. Šklebík – jednoduše a rychle si vyrobíme hračku, se kterou si vyhrají malí i velcí.
Čt 14. 3. Domácí paštika – víte, co jíte? Uvaříme si domácí paštiku.
Čt 21. 3. Co a jak ve výchově – poradenství (konzultace) s psycholožkou paní Podžornou. 
Čt 28. 3. Velikonoční tvoření – kreativní tvoření velikonoční výzdoby.
Každou středu a pátek 17.30–18.30 cvičení na míčích

Přezůvky pro dospělé i děti s sebou. Navštěvujícím rodičům jsou k dispozici počítače
s připojením na internet.Příspěvek na provoz 25 Kč, při programu náročnějším
na materiál 30 Kč. Změna programu vyhrazena!

Charita Frenštát pod Radhoštěm, Kostelní ul. 15 (1. patro nad cukrárnou „ U ZVONU“)
Kontakt: ANIMÁTORKA 736 668 673, 731 625 713, www.Frenstat.caritas.cz
http://klubicko-frenstat.webnode.cz, klubicko.frenstat@email.cz

Řádková inzerce
Firma Swop nabízí volné pozice:
administrativní pracovník – data entry, operátor, obchodní zástupce, 
skladník, řidič. e-mail: personhab@gmail.com, tel. 734 755 217

tel.: 603 560 050, e-mail: in61@seznam.cz
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Ul. Pivovarská 30 (bývalý areál PAPÍREN), 756 61 Rožnov pod Radhoštěm

inzerce

Nová lékárna ve Vašem městě
Koncem roku 2012 otevřela společnost MoraviaPharm s.r.o. již druhou lékárnu
v beskydském regionu. Najdete ji v centru Vašeho města, přímo na náměstí, pod 
názvem BENU lékárna.
Již při prvním vstupu Vás upoutá nově zrekonstruovaný prostor historického domu 
s velkými prostory a luxusním prostředím. Uvnitř Vás čeká příjemný personál, široká 
nabídka léků, zdravotních potřeb, léčebné kosmetiky a s tím vším i celá řada 
souvisejících služeb. Jak je u této společnosti zvykem vždy u nás najdete výhodné 
ceny a bonusový systém pro stále zákazníky. Klientskou kartu obdržíte zdarma 
a můžete ji uplatnit v obou našich lékárnách, a to jak v BENU lékárně ve Frenštátu, 
tak i v Lékárně Frýdlant ve Frýdlantu nad Ostravicí.
V našich lékárnách můžete uplatnit poukázky Sodexo, Edenred a Lyoness Cashback.
Pracovní doba v lékárnách je maximálně přizpůsobena potřebám občanů a navštívit 
nás můžete 365 dní v roce.

L É K Á R N A

Otevírací doba:	 pondělí–sobota:	 7.00–20.00 hodin
	 neděle:	 8.00–20.00 hodin
	 otevřeno včetně svátků 

BENU Lékárna Frenštát
+420 556 840 004
+420 731 041 063
frenstat@benu.cz

Lékárna Frýdlant
+420 558 431 631
+420 736 610 600
info@lekarnafrydlant.cz

www.moraviapharm.eu

Levné koberce

rozvoz a pokládka zajištěna

Lité a povlakové podlahy
Zátěžové a bytové koberce

PVC
Plovoucí podlahy

www.az-podlahy.com

608 827 837
777 122 356
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Poselství z kostelní věže
V kopuli malé věže kostela sv. Jana Křtitele ve Frenštátě 
p. R. byla objevena dvě válcovitá kovová pouzdra s doku-
menty a fotografiemi od roku 1828 až do roku 1926. Zde 
zveřejňujeme na pokračování jejich obsah:

V roku 1849 se velice urodilo a řemeslo dobře šlo. Okolo 
horního kostela stála zeď a křížová cesta stála na ní okolo 
celého kostela. V roku 1852 se zeď tato strhla a křížová ces-
ta postavená jest do jedné řady za kostel.
V roku 1854 se zase nic neurodilo, tak povstala drahota 
a hlad, neboť tenkrát železnice byla ještě velice po řídku, 
a proto byli lidé odkázáni jen na svoji úrodu. Pročež se 
mnoho lidí odstěhovalo do Ameriky a ostatní šli žebrat, 
neb obchod tkalcovský nic nešel, neb v Americe byla válka 
o svobodu a tím celý obchod přerušen.
V roku 1863 byla veliká slavnost na Radhošti (zde se au-
toři textu mýlí, bylo to v roce 1862) ku poctě sv. Cyrila 
a Metoděje ke 1000leté památce na Velehrad. Bylo tam 
tenkrát mnoho národů ze všech končin slovanských, ano 
i dva Černohorci přišli na tuto půť.
Řemeslo tkalcovské pořád více a více sláblo, lidé neměli 
co dělat, tak nastalo stěhování, kde se vyskytla jaká práce, 
tak se tam celé rodiny vystěhovaly, nejvíce jich odešlo do 
Ameriky a tam si novou vlast hledaly. Takže před tím čítají-
cí Frenštát 7 000 obyvatel zchudnul. Při sčítání lidu v roku 
1880 níže 6 000 obyvatel.
V tom samém roku dopustil Pán Bůh veliku pohromu na 
Frenštát. V srpnu přišla veliká povodeň, jaká ještě na Ka-
menci nebyla, neboť strhla nedávno vybudovaný most při 
Střelnici a sv. Jana Nepo-
muckého doneslo s tím ka-
menem, na kterém stál, až 
do Příbora. Voda byla tak 
velká, že od jednoho kop-
ce až po druhý samá voda 
stála. Pod dolním kostelem 
„Pod kopcem“ se jim nej-
hůře vedlo, neboť měli cha-
lupy po okna celé zatopené 
tak, že celý týden v nich 
bývati nemohli. I mnoho 
chalup roztrhalo a odneslo. 
Byla tenkrát hrůza veliká 
na Podříčí a Pod kopcem.
První dílna mechanická 
vystavěná jest v roku 1883 
bratry Frant. Křenkovými. 
V roku 1885 vystavil dílnu 
mechanickou p. Jos. Bum-
bala a 1887 bratři Kostel-
níkovi. V tom čase stavila 
se také železná dráha a dne 
1. května 1888 přijel po 
první krát osobní vlak do 
Frenštátu.
Do roku 1889 stála u hor-
ního kostela zahrada „Get-
semanská“. Pro málo místa 
se tato odstranila a na místě 
jejím postavena jest kůlna 
na hasičské nářadí.
Dne 15. září 1890 byla na 
horním kostele plechová 
báně celá nově pozlacena 
i se sv. křížem. Nahoru dá-
vána p. Františkem Červen-
ku, klempířem z Frenštátu 
a p. Růžičku, klempířem 

z Místka, který celu věž ple-
chem pobíjal a hromosvod 
připravoval. Když báně 
již připravena byla, začala 
hrát hudba a od přístojí-
cích diváků sbírány peníze, 
za které koupeny perník, 
preclíky a jiné věci, které 
dětem až z kříže na věži 
házeny byly. Byla to pěkná 
podívaná na ten hemžící se 
lid a ty děti trhající se o roz-
ličné věci.
Tu malou báni dali si souse-
dé při horním kostele na své 
útraty ozlatit, stojí šestnáct 
zlatých. Tyto báně zlatil 
Jan Harabiš pozlacovač 
z Frenštátu. 

Pokračování příště
Drahomír Strnadel

Beskydská
sedmička ve filmu
Frenštátské kino vás zve na premiéru filmu 
ADIDAS – CONTINENTAL BESKYD-
SKÁ SEDMIČKA 2013 – Štěstí, pot a slzy, 
která se společně s besedou uskuteční 
29. 3. 2013 od 19.30 hodin. Máte možnost 
vidět jedinečný dokument o lidech, kteří 
překonávali 7.–9. září 2012 sami sebe. 
Film Beskydská sedmička – Štěstí, pot 
a slzy nabídne jedinečný pohled do průbě-
hu i zákulisí třetího ročníku fenomenální 
sportovní akce: extrémního přechodu 
Beskyd Javorový–Javorník a mistrovství 
České republiky v horském maratonu 
Adidas – Continental Beskydská sedmič-
ka 2013.	 -red-

Frenštátský festival
vážné hudby
Frenštátští příznivci vážné hudby, zvláště pak mi-
lovníci klavírní a komorní tvorby, se mají nač těšit. 
V dubnu se ve městě uskuteční třídenní klavírní fes-
tival. Jeho vznik inicioval frenštátský rodák Martin 
Kasík – světový klavírista a bývalý absolvent fren-
štátské Základní umělecké školy. V zimě loňské-
ho roku se sešel s ředitelem frenštátské Základní 
umělecké školy Vladimírem Vondráčkem a dohod-
li se, že v dubnu pozvou do kina vynikající profesi-
onální klavírní virtuozy, kteří v pátek 26. a v neděli 
28. zahrají na dvou velkých koncertech. Sobota 
27. pak bude věnována koncertu mladých talentů 
z pražské a ostravské konzervatoře. Bližší informace 
o programu jednotlivých koncertů se včas dozvíte 
ze zvláštních propagačních materiálů.	 -ave-

Napsali jste nám:
Se zájmem si pokaždé přečtu 
Frenštátský zpravodaj a pokaždé 
trpím pocitem, že město Frenštát 
začíná a končí přibližně 100 me-
trů od radnice. Stejným pocitem 
trpím i tehdy, když po městě cho-
dím. K napsání mě přivedl článek 
Virtuální zastupitelé by investo-
vali do sportu, hřišť a kultury. Mě 
se bohužel nikdy nikdo neptal, 
a proto píšu. V lednu 1978 jsem 
se přistěhovala do Bezručovy uli-
ce a musím bohužel konstatovat, 
že město, kromě toho, že nám 
sjednotilo a tím zvýšilo daně 
z nemovitostí, pro tuhle část 
města moc neudělalo. Stejně 
jako pro další okrajové části. Jed-
ná se o ulici, kterou projdou den-
ně desítky, někdy i stovky turistů 
a kteří se stále vyhýbají autům 
a také sledují, co kolem vidí. Při-
tom již v roce 1988 byla zpraco-

vána dokumentace na výstavbu 
chodníku, který by navazoval na 
chodníky vybudované v Troja-
novicích. Blíží se jednání zastu-
pitelstva a to by mělo přehodno-
tit, zda je důležitější například 
oprava zimního stadionu, který 
využívá hrstka obyvatel Frenštá-

tu, nebo bezpečnost lidí.Již ve 
zmíněném roce 1978 stála v naší 
ulici autobusová zastávka, která 
je zde doposud. Jak vypadá, mů-
žete vidět na snímku. Myslím, 
že fotografie mluví sama za sebe 
a není třeba ji komentovat.

Vladimíra Kurucová

Poděkování neznámému poctivci
Dne 22. ledna jsem na cestě od Nádražní 
ulice do centra města ztratil tašku s pe-
něženkou, v níž jsem měl všechny osobní 
doklady a dost velkou finanční hotovost. 
U horního kostela jsem zjistil, že tašku 
nemám, vrátil jsem se na místo, ale už 
jsem ji nenašel. Tak jsem ihned zabloko-
val kartu, oznámil ztrátu na policii a na 
recepci MěÚ a říkal jsem si, jestli si někdo 
peníze nechá, budiž, třeba je potřebuje 
více než já, ale ty ostatní věci by mi mohl 
vrátit, v což jsem příliš nedoufal, ale i ta 
finanční ztráta by mě mrzela. Nemohu 
najít výraz pro mé štěstí, když taška s ne-

tknutým obsahem byla doma dříve, než 
já. Pan neznámý ji odevzdal vedoucímu 
prodejny PRONA, panu Kulpovi, ten si 
vzpomněl, že má dcera pracuje ve firmě 
Siemens a pak už to mělo rychlý spád.
Jméno neznámého jsem nezjistil, snad 
bude číst Frenštátský zpravodaj, mnoho 
díků, pane N! Přihlaste se, jsem vaším 
velkým dlužníkem, a budu-li já Vám moci 
nějak prospět, rád to udělám. Můj dík pa-
tří také panu Kulpovi a jeho spolupracov-
níkům. Naše společnost zřejmě není tak 
špatná, jak si někdy někteří myslí.

Zdeněk Harabiš, Trojanovice 612 

Velikonoční výstava zahrádkářů
V regionu se každoročně pří-
pravě na příchod svátků jara 
věnuje hodně času. Český za-
hrádkářský spolek o. s. Frenštát 

p. R. pořádá od 22. do 24. března 
2013 vždy od 9.00 do 16.00 ho-
din „Velikonoční výstavu“, která 
ozdobí velkou zasedací místnost 

MěÚ. Součástí výstavy bude 
soutěž návštěvníků o nejkrás-
nější vystavenou kraslici.

P. Orlík

Autobusová zastávka na Bezručově ulici
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Frenštát pod Radhoštěm

Změna programu vyhrazena
4.–31. 3. Objektivem seniora, vestibul kina

Unikátní putovní výstava fotografií, které 
vytvořili klienti Domova seniorů Rudná. Vý-
stava bude zahájena bez vernisáže. Výstava 
bude přístupná v době promítání či konání 
jiných kulturních akcí v prostorách kina.

6 . – 2 9 . 
3.

Autogramy ze sbírky Jiřího Hani-
bala, VS AP

Slavnostní vernisáž spojená s besedou s pa-
nem Hanibalem se uskuteční 5. 3. v 16.30 
hodin ve Výstavní síni A. Poláška, Frenštát 
p. R. Výstava bude přístupná každý všední 
den do 29. 3. 2013 od 9.00 do 17.00 hodin.

8. 3.
Maškarní bál ve stylu hrdinové 
stříbrného plátna, 19.00 h.,
Velký sál DK

Hraje kapela Arriön a DJ Noxed, bufet 
s kolem štěstí, tombola, různá vystoupení. 
Vstupné: 90 Kč v předprodeji, 110 Kč na 
místě. Předprodej v CVČ Astra, kanceláři 
DK a v IC. Rezervace: Michal Podžorný 
736 480 463. 

13. 3.
Abonentní koncert – Jiří Stivín 
a Beladona Quartet, 19.00 h., kino

Vstupné: 230 a 200 Kč.

15. 3. Ženitba, 10.00 h., kino

Představení pro ZŠ a SŠ připravila česká 
scéna Těšínského divadla. Komedie Ženitba 
patří spolu s Revizorem k vrcholným Gogo-
lovým dílům. 

15. 3. Ples Frenmusic, 19.00 h., DK

2 taneční sály, diskotéka, 8 kapel, 5 DJ’S, 
5 barů, nevídaná tombola. Vystoupí Iveta 
Bartošová, Verona, Elán revival, Bon Jovi re-
vival, Arriön a další. Vstupné 200 Kč. Bližší 
informace na samostatných plakátech.

16. 3. Moravský vrabec, 15.00 h., kino

Již XVIII. ročník soutěžní přehlídky folkových, 
country a trampských kapel. Vstupné: 50 Kč.

20. 3.
Miss Žabka a Mistr Bahňák,
15.00 h., Velký sál DK

Soutěž určena pro žáky 4. a 5. tříd ZŠ ve 
Frenštátě p. R. a okolí. Smíšené páry sou-
těží o titul Miss Žabka a Mistr Bahňák. Pro 
fandící třídní kolektivy jsou opět připraveny 
zajímavé ceny. 

22. 3. Benefiční večer, 19.00 h., DK

23. 3.
Sportovní ples fotbalového klubu 
SK Beskyd Frenštát, 19.00 h., 
velký sál DK

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

20. 3.
Beseda s Táňou Kubátovou,
autorkou románů pro ženy,
17.00 h., malý sál DK

Na svém kontě má 19 vydaných titulů. Co 
najdete v jejich knihách? Stručně řečeno, 
pohádky pro velké holky, čili příběhy o lásce 
se šťastným koncem.

W 556 836 491

1. 3. Deskar – Karetní, deskové a jiné stol-
ní hry pro děti od 7 let. V CVČ Astra 8.00 až 
12.00, 13.00 až 16.00 h. Zdarma. I. Golichová, 
736 480 462, golichova@astrafren.cz.

5. 3. Vernisáž – Kouzelná Arktida, výstava fo-
tografií Greenpeace – Od 16.00 h. J. Hauser, tel.: 
736 480 464, hauser@astrafren.cz.

6. 3. Kalusův chodníček – Okresní recitační 
soutěž dětí. Od 14.00 h., divadelní sál Astry. J. 
Hauser, tel.: 736 480 464, hauser@astrafren.cz.

8. 3. Maškarní ples – Hrdinové stříbrného 
plátna – Maškarní ples pro dospělé. V 19.00 h., 
v DK Frenštát p. R. Vstupné: 90 Kč v před-
prodeji/110 Kč na místě. M. Podžorný, tel.: 
736 480 463, podzorny@astrafren.cz.

14. 3. Vyrábíme náušnice a náhrdelníky 
– Cena: 20 Kč náušnice/40 Kč náhrdelník. 
V CVČ Astra 16.00–19.00 h. S. Šrubařová, 
736 480 459, srubarova@astrafren.cz. 

20. 3. Miss Žabka a Mistr Bahňák – Tra-
diční soutěž holek a kluků 4. a 5. tříd 
z Frenštátu, Trojanovic a tentokrát i Tiché. Od 
15.00 h. v DK Frenštát p. R. Vstupné: 10 Kč děti 
/ 25 Kč ostatní. S. Šrubařová, tel.: 736 480 459, 
srubarova@astrafren.cz

26. 3. Velikonoční dílna – Vyrábíme dekorace 
s velikonoční tematikou. Cena: 15 Kč/výrobek. 
V CVČ Astra 16.00–18.00 h. S. Šrubařová, 
736 480 459, srubarova@astrafren.cz 

27. 3. Velikonoční zajíček v parku – Od 16.00 
h. u restaurace Mrtvola, cena: 40 Kč za balíček. 
V případě nepříznivého počasí se akce koná 
v prostorách CVČ Astra. S. Šrubařová, tel.: 
736 480 459, srubarova@astrafren.cz 

29. 3. Příměstské velikonoční prázdniny
V CVČ Astra 8.00–16.00 h. Cena 110 Kč/den 
(oběd, pitný režim, program). I. Golichová, 
tel.: 736 480 462, golichova@astrafren.cz.

CVČ

Od pátku 1. do neděle 3. března v 17.00 h.

ČTYŘLÍSTEK ve službách krále

Česká animovaná pohádka
Fifinka, Myšlupín, Bobík a Pinďa v kresleném 
filmu ze současné i rudolfínské doby. • Pří-
stupno, 90 minut, vstupné 100 Kč.

Od pátku 1. do neděle 3. března v 19.30 h.

BABOVŘESKY

Český film
Nová česká komedie z vesnického prostředí 
od Zdeňka Trošky. • Přístupno od 12 let, žánr: 
komedie, 133 minut, vstupné 120 Kč.

Od úterý 5. do středy 6. března v 19.30 h.

JENÍČEK A MAŘENKA:
Lovci čarodějnic
Film USA, Německo s titulky

S Jeníčkem a Mařenkou se setkáváme 15 let po 
jejich incidentu s perníkovou chaloupkou. Me-
zitím se z nich ale stali chladnokrevní zabijáci, 
jejichž prací je chytání a zabíjení čarodějnic. • 
Od 15 let, žánr: akční, horor, fantasy, 83 mi-
nut, vstupné 100 Kč

Od čtvrtku 7. do neděle 10. března v 17.00 h.

MARTIN A VENUŠE

Český film
Před 10 lety se na vernisáži obrazů seznámí 
mladá výtvarnice Vendula (Kristýna Boková) 
s Martinem (Marek Taclík). Společně založí 
rodinu. Události naberou spád uzavřenou 
sázkou, kdy Martin slíbí, že se postará o děti a 
domácnost během jednoho měsíce. Režie: Jiří 
Chlumský • Od 12 let, žánr: komedie, roman-
tický, 120 minut, vstupné 110 Kč.

Od čtvrtku 7. do neděle 10. března v 19.30 h.

KRÁLOVSKÝ VÍKEND

Film VB s titulky

Prezident, první dáma, král, královna a… mi-
lenka. Každý občas potřebuje rozptýlení od 
každodenních starostí. I prezident. Hrají: Bill 
Murray, Laura Linney, Samuel West, Olivia 
Williams a další. • Od 12 let, žánr: komedie, 
94 minut, vstupné 90 Kč.

V úterý 12. března 2013 v 19.30 hodin
POKLADNICE KINEMATOGRAFIE: 
NEPOUŽITELNÍ	

Film Francie s titulky
Hvězda současné francouzské komedie Omar 
Sy ve filmu o dvou parťácích jiného původu 
a barvy pleti, kteří překonávají nástrahy osu-
du. O humorné situace není nouze. • Od 12 let, 
žánr: komedie, 96 minut, vstupné 80 Kč.
Ve středu 13. března 2013 v 19.00 hodin
ABONENTNÍ KONCERT – JIŘÍ STI-
VÍN A BELADONA QUARTET	
Významný český jazzový hudebník, multiin-
strumentalista a skladatel vystoupí se skvělou 
formací čtyř mladých dam, prezentující rafi-
novaná aranžmá známých hudebních děl. • 
Vstupné: 230 a 200 Kč. Vstupenky jsou v před-
prodeji v IC města a v kanceláři DK.
Od čtvrtku 14. do pátku 15. března v 19.00 h.

ŽENITBA – Nikolaj Vasiljevič Gogol

Představení Těšínského divadla

Veselohra o nepodařených námluvách, kdy se 
o jednu nevěstu uchází několik svérázných 
ženichů. • Předplatné v ICM, tel. 556 836 916

V sobotu 16. března 2013 v 15.00 hodin

MORAVSKÝ VRABEC
Již XVIII. ročník soutěžní přehlídky folko-
vých, country a trampských kapel. Soutěže se 
účastní na 15 kapel z celého MS kraje. Vstup-
né: 50 Kč.
V neděli 17. a od úterý 19. do středy 20. března 
v 17.00 hodin

MOCNÝ VLÁDCE OZ

Film USA, český dabing

Když se Oscar Diggs (James Franco), druhořa-
dý cirkusový kouzelník s pochybnou morálkou, 
dostane z prašného Kansasu do životem pulsu-
jící Země Oz, myslí si, že vyhrál v loterii. Sláva 
a bohatství jsou jeho, dokud nepotká tři čaro-
dějky. • Přístupno, žánr: fantasy, akční, dobro-
družný, 125 minut, vstupné 120 Kč.

V neděli 17. a od úterý 19. do středy 20. března 
v 19.30 hodin
SMRTONOSNÁ PAST: OPĚT V AKCI

Film USA s titulky
Jack McClane pracuje pro CIA, v Moskvě pů-
sobí jako agent v utajení a snaží se proniknout 
mezi mafiány, kteří nakupují jaderné zbraně. 
• Od 12 let, žánr: akční, krimi, thriller, 97 mi-
nut, vstupné 120 Kč.
Ve čtvrtek 21. března v 17.00 hodin

PROJEKT 100 + FILMOVÝ KLUB + PÁT-
RACÍ SOUTĚŽ K FILMU 
TENKRÁT NA ZÁPADĚ

Film Itálie/USA

Mistrovské dílo Sergia Leoneho a jeden z 
nejlepších westernů vůbec splétá osudy čtyř 
ikonických postav – ovdovělé ženy, nemilosrd-
ného zabijáka, tajemného mstitele a bandity 
– do příběhu umírajícího Západu a jeho mýtů. 
• Od 12 let, žánr: western, dobrodružný, 166 
minut, vstupné 80 Kč, FK pouze 40 Kč.
Od pátku 22. do neděle 24. a ve čtvrtek 28. 
března v 17.00 h.

CROODSOVI	

Film USA, český dabing

Dobrodružná animovaná komedie vypráví 
příběh první pravěké rodiny na světě, která se 
jmenuje Croodsovi. Hrají: Nicolas Cage, Ryan 
Reynolds, Emma Stone, režie: Chris Sanders, 
Kirk De Micco. • Přístupno, žánr: animovaný, 
dobrodružný, komedie, rodinný. Vstupné dět-
ské 100 Kč, dospělí 125 Kč.

Od pátku 22. do neděle 24. března v 19.30 h.

RENOIR

Film Francie s titulky

Film Renoir je založený na skutečném příbě-
hu stárnoucího impresionistického malíře 
Augusta Renoira a začínajícího filmaře Jeana 
Renoira. Snímek je vyprávěn nádhernými 
obrazy, ponořenými do zlaté barvy a vyvoláva-
jícími atmosféru samotné Renoirovy malířské 
tvorby. • Přístupno od 15 let, žánr: drama, 101 
minut, vstupné 90 Kč.

V úterý 26. března 2013 v 19.30 hodin

MAMA

film Špaň., Kanada s titulky

Pátrání po zmizelých neteřích téměř rozvrátí 
vztah dvou mladých lidí. Happy end ale teprve 
otevírá příběh plný mysteriózních a nepředví-
datelných událostí. • Od 12 let, žánr horror, 
délka filmu 100 minut, vstupné 110 Kč.

Ve středu 27. března 2013

DĚTI DĚTEM

Postupová přehlídka dětských folklorních 
souborů
Ve čtvrtek 28. a od soboty 30. do neděle 31. 
března v 19.30 hodin

HOSTITEL

film USA s titulky

V blízké budoucnosti se usídlí na naši planetě 
neviditelní parazité, jež po implantaci do lid-
ského těla mohou ovládat mysl člověka. • Od 
15 let, žánr: sci-fi, thriller, 125 minut. Vstupné 
100 Kč.
V pátek 29. března 2013 v 19.30 hodin

ADIDAS – CONTINENTAL BES-
KYDSKÁ SEDMIČKA 2013 – Štěs-
tí, pot a slzy

Premiéra filmu a beseda s organizátory
Dokument o lidech, kteří překonávali 7.–9. září 
2012 sami sebe. Jedinečný pohled do průběhu 
i zákulisí třetího ročníku fenomenální sportovní 
akce • Vstupné 40 Kč.
Od soboty 30. do neděle 31. března v 17.00 h.

SPRING BREAKERS	

Film USA s titulky

Čtyři kamarádky se dohodnou, že nejlepší způ-
sob, jak prožít jarní prázdniny, je spáchat zlo-
čin. • Od 15 let, žánr: dobrodružný, komedie, 
drama, 94 minut, vstupné 100 Kč.

Bijásek

Ve středu 6. března 9.15 a 13.15 hodin
OMALOVÁNKY

Proč jsou na obloze draci, Omalovánky, Per-
níkový dědek, Přírodopis v cylindru, Ušatá 
Cecílie, Medicína, Vláček Kolejáček. • Vstupné 
10 Kč, délka filmu 67 minut.

Ve středu 20. března v 13.15 hodin
DEŠŤOVÁ VÍLA

česká pohádka

Vstupné 20 Kč, délka filmu 96 minut.

Na serveru VYPLŇTO.CZ může-
te vyplnit anketu, která se týká 
provozu kina.

www.vyplnto.cz/databaze-do-
tazniku/anketa-kino-2013/
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Plavecký oddíl TJ Frenštát p. R. 
pořádá plavecký kurz
Tradiční jarní plavecký kurz TJ 
Frenštát pro děti od tří let bude 
zahájen 15. 3. 2013 od 16.00 
hodin. Kurs obsahuje 15 hodi-
nových lekcí vždy v úterý a pátek.
V lednu se mladší plavci účastnili 
mezinárodních závodů v Brně. 
Nejlépe se umístil Dalibor Ott 
s jedním druhým a dvěma třetími 

místy. Všichni zúčastnění zlep-
šili svá maxima a umístili se do 
první desítky ve svých věkových 
kategoriích. Nejmladší plavci si 
tak mohli vyzkoušet velké závody 
a porovnat své dosavadní výsled-
ky. Blahopřejeme.

Vlasta Krischke

Šrubařův memoriál

V sobotu 9. 2. a v neděli  
10. 2. 2013 proběhl na 
běžeckých tratích na 
Pustevnách již 65. ročník 
Šrubařova memoriálu 
v běhu na lyžích klasickou 
i volnou technikou.
Tradičně k tomuto závo-
du patří mrazivé počasí 
a těžké tratě (viz profil 
tratí na www.skifren.cz), 
přesto se na start postavilo 
celkem 371 závodníků jak 
v mládežnických, tak senior- 
ských kategoriích. Větší 
část závodníků (217) absol- 
vovala sobotní závod, který 
se jel klasickou technikou na 
tratích dlouhých od 0,4 km 
(benjamínci) do 25 km 
(muži a ženy). Potěšením 
pro organizátory bylo, že 
se na start závodu na 25 km 
opět po roce postavila i bý- 
valá reprezentantka a olym- 
pijská medailistka v běhu 
na lyžích Blanka Paulů.
A že ji to pořád jezdí, doká-
zala i tím, že ve své kategorii 
suverénně vyhrála časem 
1 hodina 29 minut. Nej-
rychlejší muž na trati byl 
Adam Fellner z Fenix ski 

Provoz krytého bazénu od 1. do 31. 3. 2013, tel. 556 836 240

po 6.30–13.00
14.00–16.00
16.00–18.00 trénink plavci TJ 
18.00–19.00 aquaerobik

19.00–21.00

út 6.30–13.00 14.00–16.00
16.00–18.00 trénink plavci TJ 18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00
čt, 
pá 6.30–13.00 14.00–16.00

16.00–18.00 trénink plavci TJ 18.00–21.00

so 10.00–19.00
ne 10.00–11.00 ČPZP 11.00–19.00

teamu Jeseník (účastník 
nedávného Mistrovství 
světa juniorů v Liberci) kte-
rý, závod absolvoval v čase 
1.12:00 (výsledky podrob-
ně na www.skifren.cz).
Sobotní závod byl součas-
ně i „Mistrovstvím Moravy 
a Slezska“. Vítězové si tak 
odnesli nejen ceny za vítěz-
ství ve Šrubařově memoriá-
lu, ale i za vítězství v tomto 
mistrovství.

Neděle, ač byla ještě mra-
zivější a větrnější, přivítala 
na startu závodu volnou 
technikou 154 závodníků, 
a to opět od těch nejmen-
ších až po ty nejstarší a nej-
vytrvalejší (některé tváře 
na startu vídáme již řadu 
let). Nejrychlejším mužem 
na trati byl opět Adam Fell-
ner z Fenix ski teamu Jese-
ník v čase 1 hodina 8 minut 
a nejrychlejší ženou opět 
Blanka Paulů v čase 1 ho-

dina 26 minut (podrobně 
opět na www. skifren.cz).
Mezi nejúspěšnější závod-
níky pořádajícího oddílu 
TJ Frenštát patřili v mlá-
dežnických kategoriích 
Natálie Laura Mynářová 
a Jan Lavička, kteří oba 
závody suverénně ovládli 
a stali se tak zároveň i Mis-
try Moravy a Slezska.
Mezi další úspěšné závod-
níky z domácího oddílu 
patřili Filip Káňa, Anežka 
Pražáková, Andrea Čer-
venková, Julie Rampíro-
vá, Adéla Marková, Filip 
Zogata, Radek Bryknar 
a Michal Marek, kteří rov-
něž vystoupali na stupně 
vítězů.
Věříme, že se všem závod-
níkům na Pustevnách líbi-
lo a že nám zachovají pří-
zeň i v roce 2014, protože: 
„Bolest je dočasná, zato 
vítězství zůstává v paměti 
navždy“.	 Lenka Besedová

Každý první čtvrtek v  měsíci bazén 
uzavřen – sanitární den. V  pondělí, 
středu a  pátek je volná jen polovina vel-
kého bazénu. ČPZP – Plavání pojištěnců 
České průmyslové zdravotní pojišťovny. 
O Velikonoční neděli 31. 3. 2013 bude 
otevřeno: 9.00–17.00 h. Na Velikonoční 
pondělí 1. 4. 2013 bude bazén uzavřen.
www.aquafrenstat.cz

Krytý bazén Frenštát pod Radhoštěm

Pohár žen 2013
TJ Slovan Frenštát p. R. vás srdečně zve na tradiční halo-
vé skokové závody – 31. ročník Poháru žen, které pořádá 
v sobotu 9. 3. 2013 od 10.00 hodin v kryté jezdecké hale TJ. 
Hlavní soutěž stupně „ZL“ Pohár žen je určena pouze pro 
dívky a ženy. O zisk putovního poháru se pokusí dvě de-
sítky zástupkyň něžného pohlaví z celého Moravskoslez-
ského kraje. Na pořadu závodního dne budou i přátelské 
soutěže pro ostatní soutěžící od stupně „ZM“ do „ZL“. Pro 
návštěvníky i závodníky bude připraveno bohaté občerst-
vení a skvělý sportovní zážitek. Srdečně zvou pořadatelé.

Adéla Svobodová

Nabídka pro volný čas
členové Orla zvýhodněni

a Křesťansko-sociální spolek, Vodní 435, 744 01 Frenštát p. R.

Dejte vajíčko malované 
Připravíme si na Velikonoce jak 
vajíčka pro kupače, tak 
i výzdobu. Čistá vyfouklá vajíčka 
s sebou.
vedoucí: Svatava Svíčková
zápisné: 30 Kč
27. 3. 2013 od 15.00 h.

Keramika pro děti od 6 let
vedoucí: Svatava Svíčková
zápisné: 30 Kč/schůzka,
12. a 26. 3. 2013 od 15.00 h.

Cvičení žen
vedoucí: Anna Kriglerová

zápisné: 20 Kč/schůzka
každý čtvrtek 18.00 až 19.30 h.

Stolní tenis
vedoucí: Jaromír Gryžboň
zápisné: 20 Kč/schůzka
každá neděle 18.00–19.30 h.

Schola (sborový zpěv)
Sborový zpěv dětí a dospělých
vedoucí: Fialková
každá neděle od 10.00 h.

Misijní klubko pro děti do 15 let
vedoucí: Věrka Chovancová
www.misijniklub.estranky.cz


